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Oglasi se računajo po 13 vinarjev ena petit vrsu. — 
Pri večkratnih objavah muten popust po dogovoru. Pristoj-
bine ca oglase je plačevati po pošti na naslov: „P ar od n 

Lis t" v d e l ju . . J.t M ;ts.l>U 

da ée marsikaterega n a i i h znancev in 
teljev ne najdemo med naročniki ,Nar. Lisia1. 

Na) se nas končno razume. 
Ako kdo čita naše klerikalne liste in čuje ta-

mtam kakega nevedneža modrovati, mora misliti, 
da »Narodni List« ni za drugo ustanovljen, kakoi 
da psuje in blati duhovništvo in da svoje čitatelje 
navaja tajiti Boga in zaničevati vero. No kdor prè-
ttìiSjjénò ih pametno čita naš list, bo našel v njem 
vsakovrstnih poukov in primernih navodil, pritožb 
radi krivic, zanemarjenosti in zapuščenosti naroda, 
pa tudi lepe in zdrave zabave. 

Nikdar nismo niti ene besedice napisali proti 
Bogu ali veri, pač pa pišemo in povdarjamo naširu 
čitatejjem, da se naj varuje vera, da se naj vsakdo 
v cerkvi in izven cerkve mirno in dostojno obna-
ša, naj nihče nikogar ne psuje, naj se vsakdo ogib-
lje slabih druščin, naj se goji poštenost in značaj-
nost. 

Ali to seveda ni vse. Mi grajamo in žigosamo 
vsako zlo in nepoštenost, mi smo proti suženstvu, 
a za svobodo, smo proti temi in nevednosti, a za 
luč in prosveto. Mi hočemo, da bo narod sam svo-
je sreče kovač in da sé izpoljnjuje njegova volja, 
ia se zadošča njegovim željam in da se ga ne iz-
eablja in hujska v lastno škodo; mi hočemo, da se 
mu ne postavljajo za vodje duhovniki, ker isti po-
tem zapuščajo cerkve, zanemarjajo svoje dolžno-
sti brigati se za dušo, in zgubljajo vsled tega v na-
rodu ugled in spoštovanje, in mesto ljubezni, slož-
nosti in mira nastaja razdor, nezaupnost in kovar-
stvo. 

To seveda ni po volji našim današnjim duhov-
nikom, ki zanemarjajo svoje dolžnosti in se navdu-
šujejo zgolj za posvetne stvari, in katerim se hoče 
vodstva in oblasti, ki je zelo na škodo cerkvi in se 
ne strinja z duhovniškim poklicom. Da je tako, 
dokazuje najbolje nadutost mnogih naših duhovni-
kov, ki zlorabljajo oltar in prižnico, raz katere pre-
klinjajo in psujejo z nedostojnimi besedami, kle-
vetnjami in grožnjami tiste, ki jim nočejo biti po-
nižne sluge, k ise ne dajo voditi od njih na vrvici 
kakor živina. In kakor še ljudstvo ne da psovati 
na cesti, na ulici ali v krčmi, tako se ne bo pustilo 
psovati s posvečenih mest in bo iskalo za svoje 
ljudsko dostojanstvo zadoščenja potom postave. 
Kakor se med dobrimi in pridnimi duhovniki na-
hajajo strankarji, prepojeni s strastjo in mržnjo, ki 
se ne žnajo brzdati, tako se jih bo tudi obtožilo 
in kakor je postava za vsakega jednaka, tako se 
jih bo tudi obsodilo na zapor ali globo ali na 
pravdne stroške. 

Glejte torej, zato, ker naši duhovniki zlorab-
ljajo prižnico, ali obrekujejo in žalijo ljudstvo očit-
no, ali se spuščajo povodom kakih volitev v kaz-
njiva dejanja; zato, ker mi vedno zahtevamo, da 
se oni tega ogibljejo in čvrsteje poprimejo svojih 
dolžnosti, vpijejo in zmerjajo črez nas, češ, da smo 
brezbožni, da smo proti cerkvi in proti celemu du-
hovništvu. 

Ali to ni res, ker mi znamo razločevati dobro 
od hudega in duhovnika od duhovnika. Mi graja-
mo in obsojamo one, ki so obsoje in graje vredni; 
zadovoljni in veseli smo, če moremo prinesti za 

vzgled in v pohvalo kako lepo in plemenito deja-
nje kakega častitljivega ip odličnega duhovnika. 
Mi ne želimo nikogar ne čHiiti, he napadati; vsa-
kokrat, če smo prisiljeni prinesti na svetlo kako 
ničvredno dejanje, da ga ožigosamo, storimo to 
edino le radi tega, da bi se duhovniki spametovali, 
da bi prišli k sebi in da bi prižnice porabljali le za 
to, za kar so pravzaprav namenjene, namreč za 
širjenje pravih evangeljskih naukov, a ne za izliv 
lastnih teženj, strasti, osebnega maščevanja in 
osebne mržnje. 

Znano je vsem, koliko je bilo zadnja leta ob-
sojenih duhovnikov radi žalitev ljudstva bodisi s 
prižnice bodisi izven cerkve, ih radi različnih 
pregreh in goljufij, posebno pri volitvah. 

Ali je na čast in ugled duhovništva, ako se take 
stvari potlačijo, da jim potem še bolj zrastejo pe-
rutnice in postanejo razuzdanejši? Celo prejšnjo 
stoletje ni bilo obsojenih toliko duhovnikov kakor 
samo zadnji čas. Zato bi najpametneje storili, če bi 
se zopet povrnili v samoto in služili Bogu, Če bi 
sami bolj spoštovali in čislali svoj poklic in vslec 
tega se obnašali tako, da bi dajali res lep vzgled 
svojim župljanom in da bi živeli ž njimi v lepem 
miru in pravi krščanski ljubézni. 

Konečno želimo, da nemirni in slaboglasni du-
hovniki ne dajejo povoda tožbam proti sebi, na; 
se ne mešajo v stvari, ki vzbujajo prepir med žup 
ljani in nezaupanje proti njim samim. Potem bodo 
jih župljani spoštovali in ljubili, in mi ne bomo ime-
li povoda jim posvečati predale našega lista. To je 
vsaj Jasno, in oni bi nas vendar ihOrali razumeti, 
če ne že zaradi ničesar druzega, vsaj zaradi svo 
jega ugleda, in zaradi Onega, o katerem velijo, 
da ga na tem svetu zastopajo. 

Vsem naročnikom in dopisnikom srečno in ve-
selo novo leto želi 

uredništvo ln upravnlštvo »Nar. Lista«. 

VSE STARE NAROČNIKE 
nujno pozivamo, naj do 15. januarja poravnajo vsi 
svoj dolg za list do konca tega leta. Kdor do 15« 
januarja ne bo vposlal naročnine do konca 1. 1910 
aH vsaj naznanil na dopisnici, do kdaj poravna, se 
mu bo nadaljno pošiljanje lista ustavilo. 

NA OGLED 
vpošljemo današnjo In prihodnjo številko nekate-
rim, kf dozdaj niso bili naročeni na list. Obenem 
danes priložimo poštne položnice. Kdor do 15. jan. 
vsaj nekaj na račun naročnine za 1. 1911. ne bo 
plačal, se mu nadalje ne bo list pošiljal. 

Vsem dopisnikom na s r c e ! 
Naj se mi o vseh dogodkih poroča hitro, točno 

in resnično! Par tednov stara poročila nimajo 
vrednosti! 

Naj se poroča samo stvarne dnevne, politične 
in gospodarske dogodke. Izjavljam, da osebnih do-
pisov, razun če so v tesni zvezi s političnimi do-
godki, ne bom priobčeval, in naj bi mi jih poslal 
kdorkoli. 

Pišite s črnilom, razločno in samo na eni stra-
ni papirja. Izjema je dovoljena le v nujnih slučajih. 

Daljši dopisi, ki pridejo na uredništvo šele v 
sredo, ne morejo iziti v dotični četrtkovi številki. 
Tu ne bom delal nikakih izjem. — Vek. Spindler. 

Pozor Slovenci! 
Slovenski župani, slovenske občine, pozor! 

Skrbite za to, da se v Vašem okolišu nobeden Slo-
venec ne zapiše za Nemca. 

Slovenski učitelji, duhovniki, zasebniki! Podu-
čujte sedaj neposredno pred ljudskim štetjem neza-
vedne soobčane. Prirejajte shode in agitirajte od 
osebe do osebe. Posebno prosimo zavedne Slo-
vence v narodno ogroženih krajih; Muta, Maren-
berg. Št. Ilj.Maribor z okolico, Gornja Radgona, Sv. 
Lenart v Slov. gor., Ljutomer, Ormož, Ptuj, Sla-
tina, Rogatec, Peklo pri Poljčanah, Sv. Duh (Loče), 
Konjice, Vitanje, Vojnik, Laški trg, Brežice; Celje; 
Šoštanj, Velenje, Slov. Bistrica, Slov. Gradec, Te-
harje-Štore, da gedajo števnim komisarjem na pr-

ste, ter se takoj pritožijo na okrajno glavarstvo, 
ali namestnijo ali pa ministerstvo notranjih stvari. 
Obvesti naj tudi vsak državnega poslanca, da v tej 
zadevi pomaga! Slovenski delavci in slovenske 
dekle! Označite brez strahu kot svoj občevalni je-
zik slovenščino, oziroma zahtevajte od Vaših go-
spodarjev, da Vas priglasijo k slovenskemu obče-
valnemu jeziku. Posebno vèlia to za kraje Maribor, 
Ptuj, Celje, Trbovlje—Hrastnik, Štore, Gradec, Öö-
sting,Andrltz, Fohnsdorf, Vojtsberg, Zeltwèg, Bruck 
na M uri,Ljubno (Leoben), Köflach, Èiserierz. 

Slovenci! Skrbite, da ne bodemo nazadovali, 
ampak da se nas našteje vsaj približno toliko, kot 
nas je v resnici! 

Jz 
jbrž takoj 

se Čuje, 
instava iz 
1 lè, če se 
lèi tigòdho 
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Novo ministerstvo se bo sestavil 

po Novem letu in sicer bp obste 
zvečine iz raznih v i t k ih urad 
ljudskih zastopnikov še bo žvr 
bodo spravna pogajanja med Cehi in'Neméi 
končala. Skóro za gotovo pa se smatra, da i)ò rfió-
ral odstopiti minister za zunanje zadeve groi 
Aehrenthäl, ki se jé s $vojo protisrbško gònio grdo 
osramotil. Za skoro ravno tako gotovo pa se 
smätra, da ostane še nadalje minister za pravo-
sodje dr. Hocheilburger, ki hàm jè prlzadjal že to-
liko krivic. 

Na Hrvaškem so nastalp popolnoma nove po-
litične razmere. Proti narodnim hrvaškim in srb-
skim strankam so se združili madžaroni, klerikalci 
in Radičeva seljačka stranka in imajo večino nad 
koalicijo v hrvaškem dež. zboru. 

Politična petdesetletnica. Dne 27. t. m. je ob-
hajal petdesetletnico največji živeči češki politični 
voditelj dr. Kari Kramdrž. 

Ogrski državni zbor je bil dne 23. t. m. odgo-
den do 3. jart. Vsled tega ni rešil vprašanja trgo-
vinske pogodbe med Avstrijo in Srbijo. 

V Macedoniji se priravlja sporazumljenje med 
Bolgari in Grki. Tako bo končno vendarle prišlo do 
miru na Baikanu. 

Ne pozabite 
sedaj ob Novem letu naročiti „Narodn i L is t " 

in p o s l a l i naročnino. 

BciciKc. 
Lep vzgled narodne požrtvovalnosti nam je 

podal te dni odlični nadučitelj v celjskem politič-
nem okraju, ki je za leto 1911. na razne naslove 
ubožnejših soobčanov na svoje stroške naročil 10 
izvodov -»Narodnega Lista«. Naj bi vrli mož ne le 
med svojimi stanovskimi tovariši, ampak tudi in 
osobito med drugimi premožnejšimi našimi so-
mišljeniki našel mnogo posnemovalcev. Tako se 
bo naš list razširil in ojačil kot krepek zaščitnik 
gospodarsko-napredne in narodne misli! 

Našo povest »Lepa Anka« bomo skončali šele 
v prvih številkah prihodnjega letnika. Kmalu po-
tem pa bomo začeli priobčevati lepo povest iz 
<mečkega življenja »Muzikant«. 



v Iz Celja. Brezplačno se oddajo lanski let-
niki in sicer „Slov. Narod", „Narodni Dnevnik", 
„Sloga", „Slovenski Gospodar", „Mir", „Gospodar-
ske Novice", „Slov. trgovski vestnik", „Slovenski 
Čebelar". Kdor jih želi na j piše na naslov: Klub 
naprednih slovenskih akademikov v Celju. 

v Svarilo pred agenti z razpeli. Na Spod. 
Štajerskem ponujajo agenti neke dunajske"tvrdke 
„pri Sv. Štefanu" razpela (krucifikse), ki pa so 
zelo slabo izdelana in k večjemu vredna 4 K. — 
Vsiljivi in zgovorni agentje zvabljajo po 9 do 
16 K za razpela od lahkovernih ljudi. Razprodali 
so že črez 100 takih razpel. 

Dobro si je zapomniti! Oskrbništvo d e ž e l n e 
hiralnice v Vojniku pri Oelju razpisuje mesto ču-
vaja v »Štajercu«, torej v najbolj umazanem in slo-
venskemu ljudstvu na Sp. Štajerskem, ki vzdržu-
je s svojim davčnim denarjem hiralnico v Vojniku. 
sovražnem listu. Lepa reč, da bi slovenski davko-
plačevalci vzdrževali in podpirali südmarkovskega 
in veleizdajniškega »Štajerca«. To stvar si zapom-
nite, slov. deželni poslanci! — Istotako inserirà 
dež. stavbni urad razpis oferta za novo kopališčno 
poslopje v Rog. Slatini tudi le v »Štajccu«. Ob 
svojem času pride vse prav! 

Narodna zbirka (IV izkaz). Nadalje mo prejeli 
sledeče prispevke za narodno zbirko: Sv. Jurij ob 
Juž. žel. (gdč. Kavčičeve, odposlal uč. Kveder) 
36.20 K; Žalec (pravnik J. Korent): 47.70 K; Muta 
(nadučitelj A. Hren): 16.10 K; Hrastnik (gdč. Lojz 
ka Roš): 35.50 K; Zidanimost (gdč. Jeda in Želj-
ka Jakša): 47.80 K; Konjice (gdč. Anica Ogorevc) 
22 K: Ljutomer (Cven) (gdč. M. Kocuvan): 13.80 
kron. — Vsem nabirateljicam in nabirateljem pre-
srčna hvala! Obenem prosimo vse one, kateri nam 
še niso vposlali niti denarja niti praznih nabiralnih 
pol, naj to nemudoma store. »Klub napr. slov. aka-
demikov« v Celju. 

v Novi novci. Avstro-ogrska kovnica '/a de-
nar bo 1. 1911 izkovala: 1000 kosov zlatih 100 K, 
100.000 zlatih 20 K, 200.000 kosov zlatih 10 K, 
15,862.000 kosov po 20 vin, 25,000.000 kosov po 
10 vinarjev, 10,000.000 kosov po dva vinarja in 
41,168.000 kosov po en vinar. V celem torej nov-
cev v vrednosti 5,872.000 kron. 

Župnik in kuharica obsojena zaradi umora 
tete Slovenke. Poročali smo že svoj čas o straš-
nem umoru, katerega sta povzročila župnik Toma-
ševič in njegova ljubica Antonija Oštrič v dalma-
tinski vasi Polešnik. Ana Rančigaj, bivša župnijska 
kuharica iz Gotovelj v Sav. dolini, se je preselila 
k svojemu »nečaku« (poročali smo svoječasno, da 
je utemeljen sum, da je bil to njen sin) župniku To-
maševiču v Polešniku s premoženjem prilično 40 
tisoč kron. Tega denarja se je polakomil župnik in 
sklenila sta z njegovo ljubico Antonijeto Oštrič 
ubogo starko ubiti. Umor je izvršil cerkovnik Ši-
rne Kovačevič. Te dni se je vršila o tem zločinu v 
Zadru obravnava, pri kateri je bilo zaslišanih 118 
prič. Obsojen je župnik Tomaševič v 51etno, nje-
gova ljubica Antonijeta Oštričeva pa v lOletno 
težko ječo. Antonijeta Oštričeva je bila tudi obso-
jena zaradi tega, ker je dala potom babice odstra-
niti plod svojega grešnega razmerja z župnikom. 
»Straži« priporočamo, da napiše sedaj dolg članek 
o — morali naših božjih namestnikov. 

v Iz pošt i e službe. Imenovani so za poštne 
oflcijale gg. poštni asistenti: Ivan Kranjc v Rad-
goni, Paul Marčič v Gradcu, Kari Pšeničnik v Zi-
danem mostu in Jaroslav Novotny v Mariboru. 
— Orožniški tit. stražmojster Franc Ječel od Sv. 
Trojice v Slov. gor. je imenovan za poštnega asi-
stenta in prideljen poštnemu uradu v Zidanem 
mostu. 

v Premestitev vojaških posadk. Časniki po-
ročajo, da se bo izvršilo na spomlad 1911 več 
sprememb v vojaških posadkah. Koroški pešpolk 
štev. 7 bo prestavljen iz Gradca v Trst. V Ce-
lovcu ostane samo 4. bataljon imenovanega polka. 
Govori se tudi, da bosta spodnještajerska pešpolka 
štev. 87 in 47 spremenila svojo garnizijo. 

v Smrtna kosa. Anton Mchič, šestošolec ma-
riborske gimnazije, je v pondeljek dne 19. tm. ob 
7. uri zjutraj umrl. Pogreb se je vršil v sredo. 
Ranjki je bil doma pri Sv. Jur ju ob ŠČavnici. 

(elisisi «Kraj. 
v Na Silvestrov večer se vrši v celjskem 

narodnem domu v veliki dvorani običajna priredi-
tev celjske Čitalnice. Na vzporedu je koncert celj-
ske narodne godbe, petje, izredno šaljiva enode-
janka „V civilu" in razne šaljive točke. 

v Silvestrov vefier v Sokolskem domu v 
Gaberjih. Telovadno drnŠtvo „Celjski Sokol" pri-
redi na Silvestrov večer v dvorani Sokolskega 
doma svoj zabavni večer. Na sporedu je šaljiva 
gled. predstava, godba, srečolov z bogatimi do-
bitki, šaljiva pošta, ples ter še enkrat v starem 
letu velikanska bitka s korjandoli. Ker bode ta 
večer nudil vsem okoličanom mnogo zabave, Vas 
vse tiste koji se hočete v starem letu še enkrat 
dobro zabavati ter v veselju in godbi novo leto 
dočakati najuljudneje .vabimo. „Odbor Celjskega 
Sokola". 

v Redni občni zbor Kluba naprednih slo-
venskih akademikov v Celju se vrši v torek dne 
3. prosinca ob 8. uri zvečer v rudeči sobi Nar. 
doma. Spored običajni in volitve. Slovanski gostje, 
naprej! 

Knjižnica v Št. Jurju ob J. ž. priredi na Silve-
strov večer zabavni večer s sledečim vsporedom: 
1. Uprizoritev burke v 5 dejanjih: »Zmešnjava za 
zmešnjavo«. Osebe: Gospod Borovski, graščak, 
gospa Borovska; Dragana, njiju hči; Dobrič Šal-
ko, njiju nečak in varovanec; major Borovski; 
Gozdenka, njegova hči; Selicour; Lafleur, sluga 
Selicourjev; gospa Metlica, hišna. Igra se vrši v 
malem mestu. 2. Prosta zabava s petjem. Vse ce-
njene ude »Knjižnice«, prijatelje in izposojevalce 
knjig vabi k obilni udeležbi odbor. 

Iz Šmarja pri Jelšah. V soboto dne 14. janu-
arja 1911 se vrši v Habjanovem hotelu vojaški 
koncert in v zvezi z njim plesni venček. Svira vo-
jaška godba c. in kr. pešpolka št. 70 iz Zagreba. 
Začetek točno ob 8. uri zvečer. Z ozirom na to, da 
se je zbral za to veselico jako ugoden dan, je dana 
si. občinstvu prilika, da se v velikem številu ude-
leži veselice. 

Iz Polzele. V pondeljek ob pol 1. po noči je 
pogorela žaga I. Petraka v Rojah pri Št. Petru 
čisto do tal. Posestnik ima veliko škodo, ki pa se 
bo pokrila s zavarovanjem. 

v Narodna či talnica v Goru jemgradu pri-
redi dne 31. dee. ob 8. uri zvečer v društveni 
dvorani običajen Silvestrov večer s sledečim vspo-
redom: 1. Moč uniforme, burka s petjem insprem-
Ijevanjem glasovirja v 3 dejanjih, z dovoljenjem 
pisateljevim, za kar mu bodi na tem mestu izre-
čena zahvala. 2. Pet je Volaričeve „Divje rožice" 
s spremljevanjem glasovirja. Kot 3. točk i sledi 
tombola z lepimi dobitki. Nato prosta zabava. — 
O polnoči pozdrav Novega leta. Vsakdo dobro došel, 
na j si bode od blizu ali daleč, je-li dobil vabilo 
ali ne! 

v „Učiteljsko društvo za laški okraj" zbo-
ruje v petek dne 6. prosinca 1911 v laški oko-
liški šoli. Začetek ob 10. uri dopuldne. Dnevni 
red: 1. Zapisnik. 2. Dopisi in društvene zadeve. 
3. Podavanje tov. Četina: Kako naj upi ;va šola 
na to, da se omeje požari povzročeni po mladini. 
4. Letni poročili: a) tajnikovo, b) blagajnikovo. 
5. Volitev dveh pregledovalcev društvenih raču-
nov. 6. Volitev novega odbora. 7. Določitev dru-
štvenine za leto 1911. 8. Določitev knjig in ča-
sopisov, na katere se društvo v 1. 1911 naroči. 
9. Slučajnosti. Zborovanje se je namenoma določilo 
na praznik, da se ga morejo udeležiti tudi dru-
štveniki, ki so ob nedeljah zaposleni. Pridite vsi 
zaradi važnosti nekaterih točk dnevnega reda! Na 
veselo svidenje! Odbori 

Prostovoljna požarna bratnba v Gotovljah 
priredi na Novega leta dan v dvorani g. F. Malgaja 
veliko božično drevo z bogatim srečolovom. Svi-
ra narodna godba. Začetek točno ob 7. uri zvečer. 
Vstopnina za osebo 20 vin. K prav obilni udelež-
bi uljudno vabi odbor. 

Št. Jurij ob J. žel. Prihodnjo nedeljo dne 1. 
prosinca se vrši v gostilni g. Andreja Vrečka do-
mača veselica z godbo, plesom, šaljivo pošto itd. 
Del čistega dobička se izroči družbi sv. Cirila in 
Metoda. Pridite v obilem številu, da se pošteno 
razveselimo. 

Št. Jurij ob Juž. žel. Na povabilo nekaterih 
tukajšnjih posesnikov je priredil g. Vičanski Škei-
lec, znani napredni gospodar, pri posestnici Neži 
Oset v Hrušovcu gospodarsko zborovanje. Pri-
šlo je nepričakovano lepo število kmetov, nekaj 
celo po eno uro daleč. Vsi so napeto poslušali go-
vornika, ki nam je iz svojih lastnih, večletnih iz-
kušenj govoril o napravi travnikov in o njih gno-
jenju. Govoril nam je tudi o deteljni setvi po naj-
novejšem načinu. Povedal je še marsikaj zanimi-
vega iz svojega življenja. Ko je svoje predavanje 
končal, smo ga še naprosili, da nam je razkazal 
brzoparilnik »Alfa« za parjenje svinjske krme, ka-
terega je omenjena posestnica, pri kateri se je 
vršilo zborovanje, naročila že pred par tedni. — 
Skuhal oz. sparil je v neverjetno kratkem času 
in z zelo malo množino drv. Med parjenjem nam 
je še marsikaj koristnega razložil. Ko smo nazad-
nje še poskusili sparjen krompir, smo vsi sklenili, 
da si bomo v najkrajšem času naročili brzoparil-
nik »Alfa«. G. predavatelju bodi za njegov trud 
izrečena prisrčna hvala. — Poslušalec. 

V Št. Lenartu nad Laškim so dobili lastno 
občino; možje menijo, da bodo imeli zato manjše 
občinske doklade, a je to zelo, zelo neverjetno. 
Slabo- (pardon — slavno-) znani župnik Casi je 
bil sklical politični shod občinarjev v šolo(l). (Za-
kaj pa ne v farovž?) Št. Lenarčani so daleč na-
okoli znani kot največji nasprotniki šole in uči-
teljstva; ti veleumi so tuhtali, bi-li ne kazalo vre-
či eno učiteljico iz stanovanja in napraviti tam 
občinsko pisarno! Zakaj bi pa prijatelj Časi ne 
odstopil ene svojih 6 sob? Sam vendar ne spi na-
enkrat v vseh šestih? Ker je bilo Št. Lenarčanom 
že dolgčas po g. Knafliču, katerega si bodo pa do-
bro žapofnnili — pričeli so sedaj proti novemu 
nadučitelju gonjo. 

Št. Vid pri Grobelnem. V »Slov. Gosp.« šent-
vidski dopisnik zagovarja naše občinske ceste, 
češ deževje je krivo, da so takšne. Ljuba duša, le 
kratko vprašanje: kako pa ste pretečeno leto po-
pravljali občinske ceste? Onega dne, ko je tlaka 
popravljala cesto iz Grobelnega skozi Ločnico, 

sem šel sučajno s kolodvora domov. Ob treh po-
poldne ni bilo videti na cesti od Pešce pa do Čo-
kove kapele nobenega delavca. Pač pa sem videl 
po cestnem jarku zelene veje nakleščene ležati. 
Mislil sem, da je cvetna nedelja. Po mojem mne-
nju je glavno delo pri cestah to, da se najprej 
stranske grabe strebijo in s to zemljo se lahko ve-
je, ako se v jarek položijo, pokrijejo. Vi pa tega 
niste nič storili, ker niste cest nič popravljali. - -
Zvedel sem tudi, da ste odstranili starega Toneka, 
ki je prej vedno pridno ceste popravljal. Cesta pa 
je ostala tako zapuščena. Da dopisnika ni srani se 
izgovarjati na deževje. Že stari možje ne pomnijo 
takšne zanemarjenosti. Posestniki, ki imajo svoje 
gozde v Lipovci in v Ločnici, si morajo drva za 
zimo drugod drago kupovati, ker k svojim goz-
dom ne morejo. Tudi do goric v Šentštefan z vo-
zom nobeden ne more. Kako naj spravijo tja gnoj 
oni, ki rigolajo? »Mogočni župan« naj se vendar 
vzdigne s svojega županskega stoica, če ni pre-
več smole na njem,in naj vzame v svojo mogočno 
roko palico in naj vdari z njo po cestnem jarku, 
da se bo jarek na dve strani odprl, da bomo zo-
pet mogli skoz in da bomo rešeni kakor izraelska 
ljudstvo, ki ga je Mojzes po božjem povelju sreč-
no pripeljal čez rudeče morje. Sosedni občan. 

Iz Grobelna. Dragi šentvidski zvezjeki, tudi 
Vaš prijatelj Mlinarjev Pepček Vam hoče za Novo 
leto pisati. Prisrčno Vam želim veselo in zdravo 
novo leto, pa — v »Slov. Gosp.« ne smete tako 
lagati kakor ste to leto, o nas naprednjakih, sicer 
ne pridete v deveta nebesa. Ne posnemajte hudi-
ča, ki se je v kačo spremenil in s priliznjeno lažjo 
zapeljal že prvega človeka v greh. Vpijete, d» 
hiša, kjer se čita »Nar. List«, ni več katoliška. — 
Tudi v spovednicah se dela na ta način proti na-
šemu vrlemu »Nar. Listu«. Kateri list je bolj po-
hujšljiv, ali tisti, ki piše resnico (in to je »Narodni 
List«) ali oni, ki številko za številko laže (»Slov. 
Gospodar«)? Kmetje, teh hujskačev se ne ustra-
šite, bodite trdni v svojem prepričanju! Čitajte 
pridno »Narodni List«, ki je naš pravi kmečki list. 
Naročajte si ga in dajte ga čitati od hiše do hiše! 
Naj ne bo hiše v Šentvidu, kjer bi se »Nar. List« 
ne čital! Klerikalci ga itak na skrivnem prav radi 
čitajo! — Vas klerikalne mogotce bi pa vprašal, 
kje so tisti tisočaki, ki ste nam jih pretečeno leto 
obljubljali? Sicer jih ne maramo, ker jih sami bolj 
krvavo potrebujete; to je le toliko, da Vam ne uide 
stvar iz spomina. — Našim šentvidskim loveew 
pa želim v novem letu obito sreče. Naj se ne stra-
šijo preveč zajcev, ki imajo dolga ušesa! Za ve-
verice pa, ki so od Vašega streljanja postale vse 
gluhe, boste morali omisliti — bolnišnico. Poz-
dravljeni! Mlinarjev Pepček. 

v Iz pošte. Poštni adjunkt Albin Lichten-
egger v Gradcu je imenovan za poštarja prvega 
plačilnega razreda v "BräsIoVSah. 

Vsiljivi nemškutarski trgovci v Celju. Te dui 
je delil neki fantič v Trnovljah pri Celju v slabi slo-
venščini sestavljene reklamne letake za nemško 
specerijsko trgovino Hans Wogg v Celju. Zanimivo 
je, da na teh letakih ni navedene niti tiskarne niti 
ni imel dotični fantič najbrž kolportažnega dovolje-
naj. Tiskovna oblast je pri tiskovinah drugače zelo 
natančna. Kako, da se ne briga tudi za tiskovine, 
ki jih rabijo Nemci? Hans Wogg s temi letaki HC 
bode opravil veliko, ker vedo trnoveljski kmetje 
prav dobro za slovenske špecerijske trgovine v 
Celju, ki so dobro upeljane in založene z najboljšim 
svežim blagom. Iz cele stvari se vidi, kako so vsi-
ljivi in nadležni celjski nemškutarji, kateri drugače 
nimajo za Slovence nobene dobre besede. 

v Občinski urad Celjske okolice. O priliki 
volilnih shodov za minulo volitev v Celjski oko-
lici se je tu in tam povdarjalo, da so uradni pro-
stori v vsakem oziru nezadostni. Z ozirom na to 
na j služi sedaj vsem občanom na znanje, da so 
se občinski uradi razširili in da sedaj pač za 
dolgo dolgo let popolnoma zadostujejo. Vsi pro-
stori so lično opravljeni, kar se za tako veliko 
občino tudi spodobi. Sprememba je bila res po-
trebna, ker dosedanji prostori so bili skoraj ne-
primerni celo za kako hribovsko občino. 

v Radi bolezni šel v smrt. V Žalcu se je 
te dni prerezal žile mesarski mojster A. Plaskan. 
Ko so ga našli, je bil že mrtev. Vzrok smrti j« 
bila neozdravljiva pljučna bolezen, radi katere je 
bil pred 6 meseci tudi v zdravilišču za tuberku-
lozne v Hörgasu. 

Iz Št. Jurja ob J. ž. V nedeljo 18. t. m. je zbo-
rovala moška podružnica CMD v restavraciji ge. 
M. Kinclove. K izvanrednostim omenjamo poda-
vanje s skioptikonom g. Černeja, kojemu so nav-
zoči sledili z velikim zanimanjem. Zal, da je slabo 
vreme odvrnilo marsikoga. Tem večjo hvaležnost 
so kazali navzoči ter izražali g. predavatelju glas-
no zahvalo. Načelnik g. Čulek pozdravi navzoče, 
spominjajoč se letošnjega družbinega jubileja in 
slavnosti v Ljubljani. Navdušuje k vztrajnemu in 
podvojenemu delu za narodno obrambo. Sovraž-
niki, posebno domači, so postali s svojim nena-
rodnim postopanjem napram družbi naravnost 
skrajno nesramni. Kjer bi le mogli, škodovali bi ji 
radi s svojim podlim obrekovanjem. In to delajo 
krvni bratje na domačih tleh samo zato, ker bi 
bili radi povsod brezpogojni gospodarji. Sram jih 
bilo! Mi pa paralizujemo to škodovanje s tem, da 
delamo z vso vnemo, z vsemi močmi za družbo, 
kar pokažimo osobito z veliko slavnostjo o .priliki 
podružnične 251etnice v prih. letu. V znamenju po-
žrtvovalnega dela naprej — do samoosvojitve! -



Tajnik g. Kveder omenja v svojem poročilu lansko 
zborovanje, godovanje naših blagovestnikov, na-
biranje za jubilejni dar, blagajnik g. Recelj pa let-
nih doneskov in stroškov 237.92 K- Razen narod-
nega blaga po trgovcih, je podružnica skrbela za 
razprodavanje plačilnih listkov, družbinih razgled-
nic in nar. kolkov. Zadnji se dobivajo zmiraj v tr-
govini g. M. Kavčiča. Naš dobri znanec, pot. uči-
telj g. Prekoršek je bil tudi letos s svojim podava-
njem velezanimiv. Omenja žilavost rodoljubnih 
podružničnih odborov, jubilejno leto, v katerem sta 
najvažnejša dva momenta: lastne narodne krvi 
žejna »cirilmetodarija,« — in temu sledeča Karel 
Kotnikova velika požrtvovalnost. Napadi skritih 
in odkritih ovražnikov še narn niso mogli škodo-
vati, našli so mogočen odpor v smotrenem - delu 
— velikih žrtvah pravih rodoljubov — ki delajo 
neumorno in brezplačno za naše svetinje. Peter 
Rosegger s svojim namškonacijonalnim in šovini-
stičnim prispevkom nam odreka pravico do ob-
stoja — do kulture, ponemčevalnice rastejo kaker 
gobe med nami. Združimo vse sile, da jih pravo-
časno odbijemo, da si ohranimo lastni napredek in 
narodno samostalnost. — Sledeči pristop je poka-
zal razen prejšnjih tudi obilico novih članov, ki so 
s tem pokazali, da so govornika dobro razumeli 
ter so mu tudi za vzpodbujo hvaležni. Ker je prej-
šnji odbor, ki že vodi podružnico mnogo let, novo 
izvolitev radi prevelike zaposlenosti tudi pri dru-
gih nar. društvih odločno odklonil, izvoli se z 
vsklikom novi, g. Jože Podgoršek pa načelnikom. 
Isti predlaga v očigled dolgoletnega načelova-
nja in velikih zaslug za družbo in podružnico g. 
I. Čuleka častnim predsednikom — proseč ga 
njegovega zdatnega sodelovanja v prih. podruž-
ničnem jubilejnem etu — čemur so navzoči z ve-
likim navdušenjem soglasno pritrdili. — Ko še se 
je omenjalo podružn. 251etnice, ki se naj vrši pri-
hodnje poletje pri Cestnemu Jožeku s pomočjo 
vseh domačih in sosednih društev, zahvali na-
čelnik navzoče na vztrajnem obsiku, gg. Cerneja 
in Prekorška na krasnem podavanju in konča 
zborovanje. Temu sledeča prosta zabava s pet-
jem, govori i. dr. je vrgla družbi še marsikatero 
kronico, posameznikom pa napolnila srce z nav-
dušenjem za vse lepo in koristno. Dal Bog — da 
seme narodne prosvete pade zmiraj in povsod na 
plemenita tla! 

Iz Polzele. Pri nas se vrše 2. in 3. prosinca 
občin, volitve, za katere se skrbno pripravlja zo-
pet naša tovarna. 

V Rečico ob Savinji: Prizadetim na znanje: 
Ne pošiljajte nam od vas diktiranih in od otroških 
rok pisanih groženj naših »obonentov«! Ne straši-
te po »Straži« in »Slov. Gosp.«! Mirujte, sicer pri-
dejo očividci raznih ljubkih dogodkov z neljubimi 
razkritji! Ako bo tam mir, bo tudi tu mir! Groženj 
s pristojnimi oblastmi se ne ustrašimo! 

.Umrla je v Celju v najlepših mladih letih gdč. 
Minka Slaje. Bila je v slovenskih narodnih krogih 
zelo priljubljena, kar je najlepše pokazal včerajšnji 
pogreb. N. v m. p.! 

Umrl je 24. trn. ob pol 7. uri zjutraj v Celju 
veletržec z železnino Julij Rakusch na zastrup-
Ijenju krvi. Pred nekaj dnevi so mu amputirali 
nogo pri gležnju in bojda so mu jo mislili amputirati 
Se enkrat pri kolenu. Bolehal je na takozvani 
sladkorni bolezni in je bila operacija že sama na 
sebi sila nevarna stvar. Pokojnik je bil zaradi 
svoje darežljivosti in svojega ugleda jedna glavnih 
epor celjskega nemštva, Kot župan in politik se 
Je posluževal proti nam Slovencem enakih sred-
stev kot v .i i nemški Celjani; kot zasebnik in trgo-
vec pa je bil poštenjak, katerega je spoštovalo vse. 

v Iz Bočne pr i Gornjemgradu. Miklavžev 
večer, ki ga je priredila domača Ciril Metodova 
podružnica, je krasno vspel. V veliki sobani stare 
šole se je okolu ovenčanega odra zbralo okolu 300 
oseb, staršev in mladine. V čarobnem spremstvu 
nebeških in peklenskih prebivalcev se je tega ve-
čera dobrotni Miklavž prvič oglasil v Bočni; poh-
valil je navzoče roditelje, ki tako vneto skrbijo za 
blaginjo in napredek svojih otrok. Izpraševal in 
bodril je šolsko mladino k ubogljivosti in učenju 
ter jim tudi priporočal v posnemanje dobre zglede 
njihovih staršev, kateri, zavedajoč se svoje na-
rodnosti, tako radi podpirajo blago družbo sv. 
Cirila in Metoda, ki očetovsko skrbi za njihove 
aatirane bratce in sestrice ob sovražnih nemških 
in laških mejah. Ko je na to Miklavž s pomočjo 
svojih angeljev med mladino in odrastle razdelil 
254 darov, se je ob nebeški razsvetljavi od nav-
aočih poslovil in obljubil, da jih v prihodnjem letn 
zopet obišče. 

Fluisti oKraj. 
v Samomor v Ptuju. V torek opoldan se je 

obesil 53 let stari omoženi črevljarski mojster in 
hišni posestnik Juri Breg v svoji hiši. Zadnji 
čas je kazal znake otožnosti. Mislil je že dalje 
časa na samomor. 

Ormož. V nedeljo dne 18. t. m. je sklicala šta-
jerska konjerejska družba v gostilno Skorčič^jv Or-
možu shod konjerejcev v svrho ustanovitve ko-
njerejske zadruge za sodni okraj Ormož. Shod je 
bil sklican na pol 3. uro, in se je takrat zbralo okoli 
50 konjerejcev, a sklicatelja ni bilo, prišel je še le 

ob 4. uri, kar je bilo povod, da je več konjerejcev 
pred začetkom odšlo. Velika gospoda so vajeni, 
če pridejo med kmete, da so ti tiho ter ubogajo 
kakor kužeki. To pot pa ni bilo tako; položaj je bil 
tak, kakor da sploh ne bode prišlo do ustanovitve 
zadruge. Nastali sta dve stranki glede pasem in 
različna druga nesoglasja. Z veliko težavo in po-
sebnim prigovarjanjem se je dognalo število 22 
zadružnikov. Prišla je volitev. Naši pridni nem-
čurji in štajercijanci iz okolice bi radi vsi prišli v 
odbor, a bil so v manjšini; zatekli so se k grofu 
Wurmbrandt-Stuppachu in začela se je licitacija 
števila odborniških mest; prišli smo od določenih 
6 srečno na 11. Grof je hotel še enega svojega no-
ter spraviti, zahteval je 12-tega. Tem so se neka-
teri naši uprli; gospodje so uvideli, da so narodni 
Slovenci v večini, no. in sklenjeno storjeno: za 
ormoški okraj se imata 2 zadrugi ustanoviti in si-
cer ena v Središču in ena v Ormožu. S tem je bila 
nemčurska večina za ormoško zadrugo pridob-
ljena. — Načelnikom te je bil izvoljen grof Wurm-
brandt-Stuppach — konjerejec, ki se sploh s konje-
rejo ne peča, težke kobile pa niti nima — zadruga 
pa se je ustanovila za rejo konj noriškega pleme-
na. — Ako je ločitev zadruge v dve, oziroma usta-
novitev dveh namesto ene za stvar dobra, prepu-
stimo bodočnosti, da je pa z ozirom na slovensko 
stvar to skrajno slabo, je nedvomno; da je pa pri-
šlo do tega, je kriv taktično zgrešen nastop Sre-
diščanov; če ti ne bodo svojega separatizma sko-
raj pustili, bode pač tam ostalo vse slovensko na-
rodno, a drugo v ormoškem okraju prešlo bo po-
lagoma v nemčurske roke. Vsem narodnomislečim 
možem v okraju pa se bode trebalo začeti bolj bri-
gati za gospodarske stvari. 

Sv. Bolfenk pri Središču. Jastrebškega mla-
deniča I. Š„ ki — kakor več drugih — pravi, da 
ne drži z nobeno stranko, v potrdilo tega pa čita 
izposojene klerikalne časopise ter hujska proti na-
ši stranki, opozarjamo, naj miruje, sicer se bomo 
od bližje ogledali! — Puh. 

Ivanjkovci. Poročevalec o ustanovnem obč-
čnem zboru konjerejske zadruge v Ormožu v 
»Štajercu« se bavi s posebno vnemo z mojo osebo. 
Poročilo je docela neresnično. Imelo se bi voliti 6 
odbornikov, kakor je to v sprejetih pravilih dolo-
čeno, a se je število zvišalo na željo raznih članov, 
koji bi radi prišli v odbor, na 11 brez vsakega zbo-
rovega sklepa. Za odborniško mesto se sploh ni-
sem potegoval, nagovarjali so me za to le sklica-
telji shoda. Proti grofu Wurmbrandtu nisem popol-
noma nič agitiral, vsak, kateri to trdi, je nesramen 
lažnjivec; vprašal sem le bodočega potovalnega 
učitelja za konjerejo, če je morebiti želja predsed-
nika konjerejske družbe, da postane načelnik grof 
Wurmbrandt, ter sem izrekel mnenje večine čla-
nov, da bi ne vplivalo dobro, če bi se hotelo to 
vsiliti in da je bolje, da se voli z listki. — Zastopal 
pa sem tistokrat mnenje In sem tudi še danes tega 
prepričanja, da Vendar ne gre, da sta pri zadrugi, 
koje člani bi naj bili slovenski kmeti, glavna funk-
cionarja, to je načelnik in tajnik, dva gospoda, ko-
jih nobeden pravilno slovenski ne zna. — Dopisni-
ku bi pa svetoval, naj ne bo preradodaren z »mo-
kroto«, drugače ga gospod načelnik zadruge za 
ušesa prime. — Akoravno sem »grajzlar«, pa je 
moja kmetija najmanj tako dobro urejena kakor 
dopisnikova, in ga vabim, da me enkrat posetl; 
morebiti bi se tudi od takega, ki je še moker, lahko 
kaj pametnega naučil. Pravice, delovati v prospeh 
kmetijstva in poleg tega ostati zaveden Slovenec, 
ne pa »klečeplazec«, pa si ne bodem dal vzeti od 
nikogar. — Lovro Petovar, veleposestnik in trgo-
vec, načelnik km. podružnice. 

v Narodna čitalnica v P t u j u priredi s so-
delovanjem „Ptujskega sokola" na Sv. treh kraljev 
dan t. j. 6. prosinca igrokaz „Revček Andrejček". 
Uloge so v najboljših rokah. Ker je igra šamana 
sebi lepa, bode to ena najboljših prireditev v zim-
ski sezoni. Slovenci iz Ptuja in okolice se zberejo 
ta večer vsi v Narodnem domu. 

v Tatvina v trgovini. Iz Ptuja se poroča 
22. tm.: Trgovski pomočnik Janez Fritz iz Mo-
škanjc je bil v službi pri ptujskem trgovcu Jožefu 
Fanlaudu. V četrtek opoldan so prišli na to. da 
je Fritz ukradel v trgovini več svilenih rut (rob-
cev) ter jih skrivaj dajal svojim znanim ljudem. 
Popoldne so ga aretirali in so ga hoteli izročiti 
sodniji. Ko so ga gnali skozi Gosposko ulico, jim 
je ušel in zbežal po Meščanski ulici, a so ga 
vendar izsledili pri Sv. Marjeti in izročili zaslu-
ženi kazni. 

Z bodalcem. Pred nekaj dnevi je na cesti v 
Rogatcu nastal prepir med bratoma Jakobom in 
AÌatijem Plavčakom in Alojzom Dolšekom. Jakob 
Plavčak je potegnil bodalce in ga sunil Dolšeku v 
obraz in v desno roko. Oba sta težko poškodovana. 
Jakoba Pavčaka so izročili okrajni sodniji v Ro-
gatcu. 

v Dober „kšeft". Posestnica Jožefa Potočnik 
v Leskovcu (v Halozah) se je pečala že dalje časa 
s tem, da je nakupovala „slivovico" v neki ptujski 
žganjarni, slatinsko flašo za 1 K 40 v in potem 
isto prodajala kot lastni pridelek PO različnih 
hišah za 2 K 40 v. A sreča je opoteča; temu 
dobremu „kšeftu" je napravil konec ptujski redar 
Martine, ki je Potočnikovico zasačil v Ptuju pri 
barantanju in jo „predstavil" oblasti. 

v Od Sv. Bolfenka pr i Središču. Dne 18. 
tm. je pri posestniku Emeriku Petku vVodranCih 

sežgal otrok kup slame. Hiša z gospodarskim po-
slopjem je bila v nevarnosti, vendar so pravo-
časno pogasili. 

v Od Sv. Bolfenka v Slov. gor. Občinski 
odbor v Trnovški vesi je sklenil samoslovensko 
uradovanje. Vsi obcestni napisi so se prenovili iz 
dvojezičnih v samoslovenske. Živela zavedna občina! 
Slovenske občine, posnemajte! 

frriifti oKraj. 
»Brežiški Sokol« priredi Silvestrov večer s 

srečolovom, gled. predstavo ,godbo in plesom in 
vabi vse svoje prijatelje k mnogobrojnemu obisku. 

Tatvina. Ze dalje časa je nekdo kradel v Raj-
henburgu in okolici perutnino. Dne 19. t. m. se je 
posrečilo dobiti tatu v pest v osebi hlapca Jožefa 
Šusteriča iz Senovega pri Rajhenburgu. Tat je 
kradel kokoši, race, purane, skupaj v vrednosti 50 
kron in jih prodajal v Krškem neki trgovki. Ko je 
Šusteršiča orožnik prijel, je nosil ravno enega pu-
rana in eno kokoš pod pazduho, in tako je moral 
marširati k sodniji v Sevnici. — Posestniku Mar-
tinu Cvirnu v Rožnem pri Rajhenburgu je bil 19. 
t. m. iz hleva ukraden vol, vreden 400 K. 2e 20. so 
prijeli storilca, ki pa ni bil nihče drugi ko njegova 
lastna hči Marija Cvirn. Hotela je v Sevnici pro-
dati vola, da bi dobila denar za vožnjo na »Nem-
ško«, kamor je hotela iti služit. 

Učiteljsko društvo za brežiški in sevniški 
okraj ima dne 6. januarja 1911 ob pol 11. uri dop. 
na Vidmu svoj občni zbor po sledečem vzporedn: 
!. čitanje zapisnika. 2. Društvene zadeve. 3. Po-
ročilo predsednika o društvenem delovanju lanske-
ga leta. 4. Poročilo blagajničarke o stanju društve-
ne blagajne in volitev treh pregledovalcev računa 
za leto 1910. 5. Predavanje. 6. Želje in nasveti. — 
Odbor. 

v „Sndmarka" v Brežicah je obhajala te dni 
21 letnico svojega obstanka v Brežicah. Kakor po-
ročajo nemški listi, je ista sedaj prva med kra-
jevnimi skupinami na Slovenskem. Od 730 Nem-
cev (?) v Brežicah jih je pri „Südmarki" 153. 

v Iz obrtno-nadaljevalne šole v Brežicah. 
Deželna šolska oblast je odposlala kot zastopnika 
naučne uprave v šolski odbor obrtno nadaljevalne 
šole v Brežicah namestniškega koncipista, pride-
ljenega okrajnemu glavarstvu v Brežicah dr. R. 
barona Steeba. 

Dobova. (Našim čebelarjem!) Letošnje leto je 
za vse, tako tudi za čebele siromašno leto. Revice 
so se zelo trudile in še niso napolnile vseh celic. 
Skopuh, ki le misli, kako bi jih okral in podušil, ko 
bodo dovelj nanesle, jih je morebiti celo preklinjal; 
čebelar pa, ki ima srce na pravem mestu jn ki po-
zna pridnost čebelic, pa tudi vremenske nezgode 
letošnjega leta, ne bo godrnjal čez nje in jih skušal 
okrasti, temveč bo usmiljenega srca posegel v žep, 
preskrbevši jim hrane, da mu ljubke živalice čez 
zimo ne poginejo. Pravemu čebelarju se joče srce, 
če vidi samo eno čebelico umirati in če umira ista 
od mraza, ji bo hitro pomogel ter vrnil njenim se-
stricam. Posebno ob sedanjem vremenu. Čebela 
izleti, da se osnaži, prileti nazaj, a se pred vrati 
svojega doma zruši otrpla na tla. Tako hladnega 
groba pač ni zaslužila. Čuditi se je le ljudem, ki te 
male, celo leto tako marljivó delujoče živalice brez 
vsakega usmiljenja pomore. Priznamo, da so temu 
krivi domači, nerodni panji, a smo tudi mnenja, da 
čebelar, ki se hoče imenovati napreden, tudi v tem 
oziru napreduje. — Preidimo k naši čebelarski po-
družnici. Ali je ona bila potrebna? Tisti, ki je re-
kel: »Kaj pa treba za čebelo nauka! Ona že zna 
sama poiskati med, jaz ji ga pa vzamem«, tisti to-
rej bi gotovo rekel: »ne«. Vsi drugi pa, ki vemo, 
da se dandanes vse združuje in se mora združeva-
ti, če hoče kaj doseči, za enkrat ne bomo rekli ne 
»da« niti »ne«, ampak hočemo biti skromni in ča-
kati na uspehe. — Sicer napravlja letošnja slaba 
letina človeka malodušnega, a pravi čebelarji se 
ne bodo strašili in bodo šli pogumno z nami. Od-
bor podružnice bo moral delati in vse bo prav. — 
Torej odborniki, delajte, navdušujte! Vsak ud do-
biva krasen list »Slovenski čebelar«, ki stane za 
neuda 2 K. Iz udnine 2 K dobiva podružničin ud 
vsak mesec omenjeni časopis, (stane za uda 1.50 K) 
30 vin. se pošlje v Celje »Slov. čeb. društvu«, 20 
vinarjev pa ostane naši blagajni. — Udnina se po-
bira, oziroma je že pobrana. Kdor pa še ni ud, a 
bi rad postal, naj naznani to predsedniku g. Vad-
nalu. Vsem tovarišem čebelarjem želi veselo novo 
leto dobovski čebelar. 

Bizeljski, kapelskl in drugi čebelarji, pristopite 
k »čebelarski podružnici za brežiški okraj«. Udom 
se bodo nudile razne ugodnosti. 

Sv. Miklavž na Polju. Dovolite mi, g. urednik, 
prostorček v vašem cenjenem »Narodnem Listu«, 
ker ne morem več prenašati, da bi ne spregovoril 
par besed. Naš g. župnik že ves zadnji čas napa-
dajo nas, ki beremo napredno časopisje. Tako si 
nas je privoščil tudi na Štefanje, češ vsi, ki te ča-
sopise berejo, bi radi duhovnike zatrli, in da pri 
hiši, pri kateri se čita napredno časopisje, ne bo 
nikdar sreče. G. župnik, na sebe glejte, nas napred-
njake in »Nar. List« pa v miru pustite, potem si 
bomo še zanaprej dobri, sicer pa ne! Napredni 
fant. 

Darujte za Har. shladl 



Mariborski oKraj. 
V Lembahu pri Mariboru se je vršila 22. t. m. 

božičnica s petjem, z deklamacijami in igro. Udele-
žili so se je skoro vsi domači veljaki in veliko šte-
vilo starišev. Po slavnosti je prejelo 192 otrok 
razna darila; najubožnejši učenci so bili obdaro-
vani tudi s toplimi oblačili in z obutjem. 

Makole. Odplula je ona tajinstvena — sveta 
noč, razgubil se je jek božičnih zvonov, le spo-
min prijeten živi v duši, posebno v otroški duši. 
Iz naših gričkov prihajajo bedni otroci šolarji. Tu-
žno se ozirajo po trgu, le sem pa tje se jim zara-
dosti obrazek, ko gledajo skozi okno okrašeno bo-
žično drevesce srečnejšega. Tem ubožnim malč-
kom prirede požrtvovalni Makolčani dne 8. pro-
sinca v narodni dvorani božičnico. Na vsporedu 
so božični nastopi, božično drevo, deklamacije, 
petje, govori itd. Komur preostaja kakšen darek 
izpod božičnega drevesa, naj nam ga posodi in s 
posojilom pride naj sam, je prisrčno vabljen in 
otroška duša, blesteča se v pomladnem' veselju, 
mu vrne dvojno posojilo. Komur je mar oni rokav, 
ki se imenuje Dravinjska dolina, pride gotovo na 
prvo slovensko božičnico doli pod korenjakom 
Bočem. Pridite vsi, ki čutite z nami. ki čutite z 
mladino, čutite slovensko. Na svidenje 8. prosinca 
pod božičnim drevescem v Makolah! 

v Iz Maribora. Občni zbor tel. društva „Ma-
riborski Sokol" se vrši v sredo dne 11. prosinca 
1911 v sokolski sobi v Narodnem domu. Razen 
članov vabi odbor k temu zborovanju vsakogar, 
kdor se zanima za vsestransko sokolsko delo na-
šega društva. 

v Iz Maribora. Pred okrožno sodnijo sta stala 
22 letni Janez Sagadin, posestniški sin v Slovenji 
vasi in ravno toliko stari Janez Rožman, posest-
niški sin v Št. Kuniguadi. 12. tm. je nastal v neki 
gostilni v Slovenji vasi prepir med obtožencema 
na eni strani in med fanti Jožefom Damincem, 
Francom Žunkovičem in Martinom Lahom. Kmalu 
pa ßta Sagpdin ip Rožman odšla in se zunaj do-
govorila, počakati fante in jih pretepsti. Oborožila 
sta se vsak z epo ročico. Ko so fantje prihajali, 
sta jih res napadla in začela pretepati. Vsled tega 
je dobil Damine dve težki poškodbi na glavi; 
pretresli so se mu možgani in spodnja čeljust mu 
je bila strta. Žunkovič in Lah sta dobila manjše 
poškodbe. Okrožna sodnija je prisodila Sagadinu 
8 mesecev in Rožmanu 6 mesecev ostrega zapora. 

v Iz Maribora. Gospod E. Lužar, oskrbnik 
na ckr. kaznilnici, je dne 21. tm. na srčnem 
otrpnjenju umrl. Sedel je ravno pri zajutrku, se 
zgrudil in bil v par hipih mrtev. 

v Neprijeten dogodek pri vasovanju. Zvečer 
dne 6. tm. sta šla fanta Anton Brodnik in Mi-
hael Ravljan vasovat k hiši Mihaela Ledineka v 
Gaberniku, okraj Slov. Bistrica. Anton Brodnik je 
hotel videti ljubico ter je stopil na neko klop v 
bližini okna, ki pa se je podrla in vsled ropota 
zbudila v hiši bivajoče iz spanja. Rudar Martin 
CvenK, ki se je tudi zbudil, je zzrabil palico in 
skočil pred hišo. Začel jo udrihati po Brodniku 
tako, da ga je precej poškodoval. Martin Cvenk 
je dobil zato „junaštvo" od celjskega sodišča 6 
mescev ostrega zapora. 

Samomor davčnega eksekutorja. V Mari-
boru so pogrešali od 21. tm. davčnega eksekutorja 
Franca Hambroša, ki je bil radi nepravilnosti su-
spendiran od službe. Dne 23. tm. večer so ga našli 
ustreljenega v gozdu na Kalvariji pri Mariboru. 
Vstrelil se je v nsta z revolverjem. Hambruš je 
bil star 45 let, oženjen in oče 5 nepreskrbljenih 
otrok. 

Slovenjebistriški diletantje uprizorijo dne 6. 
januarja, na praznik sv. Treh kraljev v dvorani ho-
tela »Austria« veseloigro »Gospod svčtnik«. Pri 
predstavi sodeluje slpvenjebistriški kvintet. Zače-
tek ob 4. uri pop. Vstopnina: sedeži 1—3 vrste 1 K 
20 v., ostali sedeži 70 v., stojišča 30 v. Predproda-
ja vstopnic v hotelu »Austria«. Čisti dobiček je na-
menjen ljudskim knjižnicam v slovenjebistriškem 
okraju. 

£juto»ier$Ki oKraj. 
V Zg. Radgoni se je vršjl dne 26. dee. v 

gostilni g K*rba;a shod, katerega so sklicali so-
cialisti , da bi delali propagando za svojega dež. 
kandidata Kolleggerja, ki kandidira za Jodlbauerjev 
mandat iz splošne kurije srednješt. mest in trgov. 
Na shod pa so prišli radgonski nemškonacijonalni 
meščani in tako terorizirali maloštevilne navzoče 
delavce, da so se izjavili za nemškonacijonalnega 
kandidata Burgstallerja. 

Slo^njegrašKi oHraj. 
Narodna Čitalnica v Šoštanju priredi v sobo-

to 31. t. m. Silvestrov večer z lepim vsporedom 
in vabi vse prijatelje prijetne zabave k prireditvi. 

Šmartin pri Slovenjgradcu. G. nadučitelj 
šmarski poslal nam je groš za narodni sklad, ka-
terega mu je vrnil g. nadžupnik Janez Lenart s 
sledečim pismom (doslovno): »P. n. g. S. Šalamu-
nu se vrne 10 v. (1 groš) — ki je odveč v Mohorje-

ve družbe plačan. Č. g. Letonja je groš obdržal 
preveč za Moh. knjige, zato se vrne natrak — kei 
Vaša stranka ni prispevala za obmejno Slpv. Stra-
žo — ktere si ni stuhtala modra butica, ampak ka-
toliška slov. — stranka zoper luteransko naselje-
vanje in krčene odpadnike — in anarhiste.« — 
Tako, zdaj vsaj vemo, zakaj se je ustanovila Slov. 
Straža in kam gre nabrani denar. Molimo! Sveti 
nadangel Mihael, brani nas v boju zoper te šmar-
ske luterance, krščene odpadnike in anarhiste ter 
jih z božjo močjo v pekel pahni. Amen! — Hvala 
lepa, gTnadžupnik! Tega res ni stuhtala modra 
butica. Samo naših poročevalcev ne iščite med 
učiteljstvom; imamo v fari fante, ki so nam poslali 
še veliko zanimivejših reči, katere pa hranimo za 
boljše čase. 

Brde pri Slovenjgradcu. Rožicc iz nemčurskega 
vrtca golavabuškega tajnika in komisarja: »Ich ha-
be die -Bitte an den Ortsschulrath derart gerichtet, 
dass mein Sohn im Sommer-Semester von Schul-
besuche befreit werde, was mir von benannten zu-
gesichert wurde, da derselbe schon im 14 Jahreal-
ter steht, ferner habe ich eine sehr beschwerlichen 
gebirgigen Grund habe, und ich keine Dienstbothen 
mir halten kann, habe ausser mich mein Weib und 
Sohn sonst niemanden beim Hause habe, weshalb 
auch die Bewirtschaftung beeinträchtiget wird, 
ausser dem bin ich selbst kränklich und eine schwe-
re Arbeit nicht verichten kann, in folge dessen be-
nöthige ich den Kaben unobgänglich, da ich mir 
vorgestelt habe, dass mir zugesichert wurde, die 
Enthebung von Schulbesuche in Sommersemester, 
was ich vertraut, dass der Knabe sicher zuhause 
bleibt.« — G. tajnik, nehajte vendar enkrat s svojim 
švabljenjem ter uradujte sovenski. Po vaši nem-
ščini se golavabuškim kravam zeha, Nemci pa se 
vam krohotajo in rogajo v sramoto vašo in našega 
naroda. Upamo, da se v novem letu spametvate! 

Šoštanj — mesto? Občinski svet v Šoštanju je 
soglasno sklenil potegovati se za povzdigo trga v 
mesto. Poštno ravnateljstvo kakor tudi finančna 
deželna oblast so že odobrile ta načrt; istotako tu-
di ministerstvo notranjih zadev. 

v Iz Slovenjgradca. Pred kratkim so pri-
nesli k župniku Pečnikn v Podgorju mrliča, da 
bi ga pokopali. Toda kuharica župnikova jih je 
odgnala, češ da so šli gospod k dekanu v Staritrg. 
Ko župnika ni bilo nazaj, se je oglasil bojda 
nek pogrebec in rekel: „K babam so šli!" In 
mrliča so spravili v cerkev do drugega dne! Lepe 
razmere! 

v Iz Slovenjgradca. V zadnjem „Slov. Gosp." 
je bil tukajšnji učitelj g. Ranovc na nesramen 
način napaden, ker ni preprečil, da je njegov 
polnoletni sin, bivajoč v tujini, izstopil iz katoliške 
cerkve. Dopisnik pravi, kako se še more zaupati 
nadalje takšnim učiteljem itd. Pripomnim, da je g. 
Ruaovc tukaj in v celem okraju jako priljubljen, 
kot izvrsten pedagog splošno poznan in tudi priz-
nan. Budalost je torej, ako se zaradi tako malen-
kostnega čina, katerega stori sin, za katerega pa 
oče nikakor ne more biti odgovoren, napada sled-
njega in posebno še učiteljstvo sploh, katero edino 
stori dandanes na polju omike in narodne izo-
brazbe stokrat toliko kakor vsa črna internacijo-
nala skupaj. Za koliko hudodelstev bi potem mo-
rali mi vašega škofa na odgovornost, klicati za-
radi činov storjenih od duhovnikov osobito na Sp. 
Štajerskem (n. pr. slučaj Šorn.) Najbolje bi bilo 
za dopisnika v duhovniški suknji, da ne bi takih 
budalosti več pisaril in bi raje pometal pred svo-
jim pragom. Razumete g. župnik? 

v „Narodna či talnica" v Slovenjgradcu ima 
svoj letni občni zbor dne 30. grudna 1910 zvečer 
ob 7. uri v gostilniških prostorih Narodnega doma 
v Slovenjgradcu. Vspored: 1. Pozdrav. 2. Poročilo 
tajnika. 3. Poročilo blagajnika. 4. Volitev novega 
odbora. 5. Slučajnosti. Ker se bode tokrat sklepalo 
o važnih društvenih zadevah, se pričakuje odstrani 
članov polnoštevilne udeležbe. Odbor. 

Zaradi bogokletnosti, ki jo je s krucifiksoiu 
zagrešil iz jeze, kakor smo poročali, Jožef Koziker 
iz Starega trga pri Slovenjem gradcu, ko je prišel 
k njemu eksekutor, je bil Kozikec od celjskega so-
dišča obsojen na dva meseca ječe. 

v Družbina šola na Muti je te dni dobila 
pravico javnosti. Upamo, da se bode odslej še 
lepše razvijala, dasi ima že sedaj lepe uspehe,od-
kar se je izpremenda iz dekliške enorazrednice v 
mešano dvorazrednico. 

Konjiči oHraj. 
Iz Žič. Z ozirom na dopis v zadnjem »Nar. Li-

stu nam je poslal g. nadučitelj Jožef Cucek slede-
či popravek: Ni res, da bi bil jaz učenca Alojzija 
Slanca udaril po glavi, da ni mogel dve noči spati 
in da bi imel zateklo celo stran udarjene glave. 
Res je, da je bil omenjeni učenec vsled prehlada 
na vratu bolan, kar je dognala preiskava po zdrav-
niku dr. Kadiuniku. — Ni res, da bi pri občinskih 
volitvah hotel na vsak način spraviti v obč. odbor 
Stajercijance. — Res je. da sem na prošnjo g. žu-
pana in na predlog g. c. kr. okr. glavama prevzel 
tajništvo občine, kakor tudi vse pripravljalno delo 
za bodoče obč. volitve. 

SloVcitci V tujini. 
r t -i. / -

Glas slovenskega rojaka iz Amerike.* Sprejeli 
smo sledeči dopis: Slavno uredništvo »Narodnega 
Lista«! Kot stari naročnik Vašega lista pošiljam 
za nadaljno naročnino 1 dolar 25 cent. amerikanske 
veljave. Nadalje pa se priporočam za nekoliko 
prostora v Vašem listu, da Vam in cenjenim čita-
teljem »N. L.« sporočam nekaj iz tujega sveta, iz 
daljne Amerike. Kdor redno čita napredne liste, 
njemu je znano, kako se dandanes delavec, poseb-
no tukaj v Ameriki izkorišča. Delavec je izpostav-
ljen posebno v rudo- in premogokopih veliki ne-
varnosti, na njega zeva vedno, kakor lintver, neiz-
prosna smrt. Vsa produkcija je iz žuljevih delav-
skih rok, a kljub temu, ako zahteva svoje pravice, 
postavi se ga na blatno cesto, in ne gleda se na to. 
če ima doma lačno ženo in na pol nage otroke. Ka-
pitalistični baroni, in njihove v svilo oblečene da-
me z zlatimi broškami in z briljanti na prsih pa 
se vozijo v avtomobilih iz mesta v mesto ter vži-
vajo slasti tega sveta, a vse iz žuljevih delavskih 
rok. Sedaj pa poglejmo v notranje prostore rudo-
in premogokopov, kako se gleda na snažnost in 
varstvene naprave. Lahko rečemo, da sploh nič. 
Pot, po kateri hodijo delavci v rov, je taka, da je 
vsaka kravja steza lepša od nje. Na mestu, kjer 
mora delavec delati, mnogokrat ni nobenega zra-
ka, nabirajo se strupeni plini, in zavoljo tega se 
tako pogosto dogajajo velikanske eksplozije, ki 
zahtevajo včasih na stotine človeških žrtev. Na 
tisoče in tisoče vbogih trpinov se je že moralo po-
dati v žrelo krivičnega moloha. Zene zgubijo svo-
je može, otroci svoje roditelje, starši svoje ljub-
ljene sinove, in ako se potem vpraša, kaj je vzrok 
nesreče, si zviti delodajalci in kapitalistični baroni 
kakor Pilat umijejo roke, ter vso krivdo zvrnejo 
na ubogega delavca, ki je po njih krivdi steri! ne 
srečno smrt. To jim je znano, da mrtvi ne bodo 
prišli nazaj, da bi dokazali resnico, da je krivda 
podjetnikov, ako premalo skrbijo za varstvene na-
prave. Taka nesreča se je dogodila dne 6. nov. t. 1. 
v Black Diamondu (Wash). Premogov rov z ime-
nom Lawson, kjer je bila tudi leta 1902 razstrelba 
plinov, ki je zahtevala 12 človeških žrtev, bil je tudi 
sedaj v jednakem stanju. Ko so šli dne 6. nov. t. 1. 
zjutraj ob pol 7. uri delavci na delo, dragi pa se 
s ponočnega dela podali, nastala je dvakrat zapo-
red strašanska razstrelba, da je 2 čevlja debele 
in 20 čevljev dolge hlode iz rova na površje pri-
neslo ter jih kakor kurje perje po zraku vrtilo. 
Kaj se je zgodilo z onimi, ko so bili v rovu, bo vsa-
kemu znano, ker je še one delavce, ki so čakali 
pred vhodom v rov, tako poškodovalo, da bodo 
težko okrevali. To je bila sreča, da se je razstrel-
ba pripetjja ravno v nedeljo, ko gre na delo le 
malo delavcev, in jih je bilo tudi po noči malo na 
delu. Kpljkor je sedaj znano iz zanesljivih virov, 
je v rovu samo 15 žrtev, med njimi je-tudi Mati ia 
Golob iz Noveštifte pri Gornjemgradu, ki je prišel 
nekako pred 7 mesci iz svoje domovine. Zapušča 
v domovini žalujoče starše, brate in sestre. Mi, ki 
smo njih sorodniki in jih poznamo, jim izrekamo 
srčno sožalje, njemu nesrečnemu naj bo lahka tuja 
zemlja. Veliko bi imel še poročati, a bil bi dopis 
preobširen. Prosim Vas torej, cenjeni urednik, ako 
ne bo sploh rajžal moj dopis v brezdno uredniške-
ga koša, da moje pomote popravite. Vedite, da sem 
delavec v premogokopu, in mi kramp in lopata 
boljše tečeta kakor pero. Pozdrav vsem čitateljeiu 
vrlega »Narodnega Lista«, listu pa želim obilo na-
predka. Ivan Sternad. 

*Dopis se nam je žal vsled pomanjkanja pro-
stora zakasnil. Op. uredn. 

Gospodami paberKi. 
B r z o p n r i l n i k „ A l f a " . 

(Zapisal Vičanski Škerlec pri Veliki Nedelji.) 
Ker sem zadnjič obljubil cenjenim bralcem 

»Narodnega Lista«, da opišem nekatere važnejše 
lastnosti brzoparilnika, v katerem se hrana svi-
njam s parom (soparom) kuha, sem dobil v prete-
čenem tednu veliko poročil od tovarišev-kmeto-
valcev, naj hitro izpolnim to obljubo. Dovolim si 
torej, da opišem, kako se ravna z brzoparilnikom, 
kako in kaj se v njem kuha oziroma pari in kako je 
hrana, kuhana s parom, tudi veliko bolj tečna, 
prebavljiva in zdrava, kakor ako jo kuhamo v vo-
di in odprti posodi, pri čem izpuhtijo pri vretju re-
dilne snovi v zrak. Oglejmo si na primer repo, ka-
tera ima okoli 90% vode v sebi; potem ji še doda-
mo vodo, ako jo kuhamo v takozvanih repnih lon-
cih (kropjačah) ali pa v navadnih kotlih. Ko se po 
tem načinu repa skuha, nimamo iz nje drugo, ko 
samo grenko (bridko) vodo; ona trohica redilnih 
snovi pa se je popolnoma izgubila in pri tem pa še 
se skuri drv, da je groza. Samoumevno je, da taka 
grenka voda ni tečna, kakor tudi zdrava ne. Ne 
bodem našteval dalje ene in druge izgube, ki jo 
imamo pri navadni kuhi.ker to bode vsak izprevi-
del in veroval še le tedaj, ko bo s parom v brzopa-
rilniku »Alfa« eno in drugo reč kuhal. 

Znanstva o brzoparilniku sem se priučil, ka-
kor sem zadnjič povedal,v deželni vinorejski šoli v 
Mariboru, ko sem bil meseca januarja 1909 v živi-
norejskem tečaju. Naročil sem si brzoparilnik »Al-
fa« pri delniški družbi Alfa Separator na Dunaju 
XII/3 Wienerbergstrasse 31, ki uraduje tudi slo-
venski, za 105 kron s pocinkanim kotlom, z dim-
nimi cevmi vred in potrebni dve koleni zraven, ter 



je vse prav močno in solidno, urejeno, z vsebino 
70 litrov in tehta 95 kg. Seveda se dobijo tudi večji, 
na primer: 110 1, 170 1, 225 1, 300 1, 400 1, kakor tudi 
s 50 litri. Kazalo bi, da zahtevate cenik, ki obsega o 
tem jasna in natančnejša navodila itd. 

Brzoparilnik se lahko postavi zunaj na pro-
stem, v kuhinji ali kjerkoli. Na dnu pod parni ventil 
(Dampfventil) se vlije potrebna voda, kakih 6 li-
trov pri kotlu 70 1 vsebine. Ta patentirani parni 
ventil je 26 cm dolga cev, ki stoji na dnu kotla; to 
je vsa umetnost, ker nima kuhanje brez te cevi pra-
vih in povoljnih uspehov. Kotel se napolni do vrha, 
ali pa se nasiplje tudi manj. Potem se pokrov trdno 
zapre s pripravo, ki je nalašč za to na pokrovu. 
Voda se vsled kurjenja spremeni v kratkem času 
v paro, ter se kuhanje v brzoparilniku »Alfa« vrši 
15—20 minut, kakoršno je pač kurivo oziroma 
ogenj. Za kurivo se lahko rabi vsaka gorljiva snov. 
Kakor sem izračunal (ker imam ta brzoparilnik 
»Alfa* že čez leto dni!), imam pri kurivu okoli 70% 
dobička; je torej sprevidno, da se brzoparilnik »Al-
fa« že zaradi prihranka pri kurivu v prav kratkem 
času sam od sebe poplača. Da me bodete bolje 
razumeli; 70 1 velik brzoparilnik »Alfa« drži 5 rep-
nih loncev (kropnjač), ter rabim za eno navadno 
kuhanje 5 navadnih polen, 55 cm dolgih, torej na 
vsak tak repni lonec repe, kompirja itd. odpade eno 
poleno. Morda vprašaš, kaj vse se da kuhati, ozi-
roma pariti v takem brzoparilniku »Alfa«. Na to ti 
odgovorim in svetujem: perilo vsake vrste, ajda 
za pripravljanje pšena, zel ali zelinje, korenje, pe-
sa, repa, buče, zrnje, krompir; rabi se lahko za 
pripravljanje gorke vode, za kuhanje sadja, za iz-
kuhanje čebelnega voska, za kuhanje češpljevca, 
kuhanje mesa itd. Kuhaš tudi lahko slanino, obvar-
;iaš pšenove klpbase (koline) in ako želiš napravljati 
žganje iz tropin, sliv ali droži, naroči klobuk od 
iste številke, ki jo ima kotel. Razume se, da to po-
tem naznaniš pri finančni straži. Tukaj omenim, 
naj vsak, ki naroči brzoparilnik, zahteva takega s 
pocinkanim kotlom, ker drugače mu rja pride v 
dotiko z rečmi, ki jih kuha. Zelo priporočljivo je tudi 
mečkalnico zraven naročiti, s katero se klaja ena-
komerno, hitro in brez truda razdrobi. 

S parenjem v brzoparilniku »Alfa« se lahko 
tudi manj vredni pridelki porabijo in napravijo 
užitni, na primer: nagnit krompir, zaduhlo zrnje, 
plesniva detelja, seno itd., se živini brez vsake 
škode za njeno zdravje pokladajo, če so bili po-
prej oparjeni v brzoparilniku »Alfa«, kajti vroča 
para uniči strupene glivice, ki gnilobo in plesno-
bo poljskih pridelkov povzročajo. Kdor torej ljubi 
svojo živino, naj ne poklada neoparjene krme aH 
klaje. Ako se pokladajo živini nezreli pridelki, črn 
ali nagnit krompir itd., je parjenje neobhodno po-
trebno, ker se lahko pripeti, da zboli in pogine 
vsa živina celega hleva. Ravnotako iztira para 
tudi grenkost ali brijavo, ki se nahaja v repi, tei 
je repa, parjena v brzoparilniku »Alfa«, bela ko 
sneg, veliko bolj okusna ter tudi vsaka druga klaja 
bolj tečna. 

Preizkusil sem brzoparilnik »Alfa« skozi leto 
dni na vse načine in ne morem zadosti njegovih 
dobrih lastnosti popisati in pohvaliti; posebno 
moja žena, ki ima opravek z njim, ima pri tem ve-
liko veselja. 

Iz navedenega je izprevidno, da se tak brzo-
parilnik »Alfa« rabi ne samo v zimskem času, am-
pak skozi celo leto. Ob koncu še pristavim, da so 
pri meni naši kmetovalci to novost natančneje 
ogledali ter so si naročili brzoparilnike »Alfa«, ki 
so Jih za najboljše spoznali in sedaj jih tudi oni ne 
morejo zadosti pohvaliti. 

Želim vsem zdravo, srečno in veselo novo 
leto! 

V Vičancih, na kvatrno nedeljo v adventu 1910. 

Tečaj za izobrazbo revizorjev za živinorejske 
zadruge. Deželni odbor kranjski priredi na mle-
karski šoli na Vrhniki od 1. do konca februarja 
1911 štiritedenski tečaj za izobrazbo revizorjev 
za živinorejske zadruge. Sprejme se 10 gojencev 
ki bodo za časa tečaja dobivali brezplačno stano-
vanje in hrano. 

Iz raznih s t o t e m Hrajd. 
Smrtna kosa. V Pijavcah pri Mokronogu je 

umrl 23 letni Vinko Slapšak na sušici dne 13. t. m. 
Dovršil je osmo šolo 1. 1908. Pogreb je bil 16. t. m. 
ob veliki udeležbi soobčanov. Bodi mlademu možu 
žemljica lahka! 

Najstarejša oseba na Kranjskem je skoro 
gotovo v Radečah pri Kranjski gori živeča Marija 
Erblich, ki je stara 102 leti. Žena je še vedno 
jako čvrsta. 

v Novorojenčka umorila. Iz Celovca poro-
čajo: Pri neki majorjevi vdovi na Khevenl>iiHer-
jevi cesti uslužbena 23 letna kuharica Eva Tavpe 
je dne 16. decembra povila deklico, katero je za-
vija v cunje ter jo skrila v omari. Njena gospo-
dinja je začela sumiti ter je poklicala drugi dan 
zdravnika, ki je ukazal, da se Eva Tavpe z re-
šilnim vozom pripelje v porodišnico. Otroka so 
iskali in so ga šele dne 20. dee. našli mrtvega v 
omari. Degnano še ni. ali je prišel otrok mrtev 
na svet ali ga pa je mati umorila. 

LISTEK. 
Lepa Anka. 11 

Spisal Avgust Šenoa— Poslovenil Jože Namreč. 
»Mislim, prečastiti«, pripomni Otmar, »da se 

ta rastlina ne more presaditi v našo zemljo, ker ni 
naše podnebje prikladno.« 

»Tudi jaz sem tega pokornega mnenja«, potrdi 
Lackovič kimaje z glavo. 

»Močita jezik, gospoda, s čašico vina. Tako! 
Jaz svečano protestiram proti vajinim dvomom in 
z nepobitnimi dokazi vama izbijem vse predsod-
ke. Mi pijemo tukaj to vino. Ali raste trta od po-
četka sveta tu? Ne raste. Cesar Prob jo je dal tu-
kaj zasaditi. Zakaj ne bi prebendar Junkovič pre-
sadil čaja? Mi kadimo tobak, respektive šnofamo 
ga. Vprašam vaju, ali so naši bani pušili tobak v 
vojni s tatarji? Niso. To rastlino je prinesel iz 
Amerike znani Nieot, sedaj ga sadi vsakdo, ki ima 
le ped zemlje. Zakaj ne bi prebendar Junkovič 
presadil čaja? Pijmo gospoda! Na vseh nas zdrav-
je! In da vama povem najboljši dokaz. Krompir, 
gospoda — krompir! Ali ga ne jeste vsak dan? Ali 
menite, da je otrok evropske civilizacije? Ni.- — 
Tudi krompir je prinešen preko morja. Iz vsega 
tega vidita per analogiam jasno, da se čajeva rast-
lina more presaditi v našo zemljo.« 

»Toda, oprostite, velečastiti« — reče razdra-
žen Otmar, dočim je Lackovič pritrjeval z glavo 
čudnemu dokazovanju gospoda prebendarja. 

»Vi, gospod baron, ugovarjate mojemu načr-
tu?« nadaljuje zvito Junkovič, »vi? Ravno od vas 
se nisem nadejal ugovora. Da mi reče to kak drug 
konservativnež, ki gleda s pisanim očesom vsak 
napredek in razvitek in ki ničesar ne veruje, kai 
stori novi vek! Toda vi, gospod baron, ki snuje-
te veliko sviloprejo!« 

»Toda prosim, gospod Junkovič.« 
»Ki gradite velike tovarne za jesih.« 
»Toda gospod Junkovič!« 
»Ki nameravate kopati po Zagorju srebro in 

zlato.« 
»Tako je!« pristavi veselo bobnajoč s prsti po 

mizi Lackovič, »pogodil si, prijatelj Baltazar, da, 
baron namerava kopati srebro in zlato.« 
Prebendarjev smejoči pogled se je srečal z baro-
novim očesom; baron je starca dobro razumel. 

Ubogemu baronu je jelo presedati; z veliko 
težavo si je obrisal znoj s čela s svilenim robcem. 

. »Živeli, gospod baron! Živijo naš podjetni 
duh! Izpijmo to čašo. Vem, da mi samo vsled šale 
ugovarjate. Vi morate imeti smisel za moje pod-
jejtjg, vaše uzorno gospodarstvo, ki mu ni v Hr-
vatski para, vaše Veliko gospodarsko znanje in 
vaše skušnje, ko ste hodili po svetu še v huzarski 
atili! Ne branike s.e, o jeni ijn je pripovedovala 
Svasa mìlostiva teta, presvetla gospa grofica Miha-
Ijevička.« 

Ubogi baron je prebledel ko zid. Šiljaste brke 
só se jele tresti od strahu. Sprevidel je, da je po-
polnoma v prebendarjevih pesteh. 

»Prosim, velečastiti gospod«, nadaljuje stra-
homa baron. »Napačno ste me razumeli. Ne rečem, 
da se vaša lepa misel ne bode uresničila, nasprot-
no se zelo veselim, toda reči sem hotel, da boste 
imeli mnogo zaprek.« 

»Dajte mi mir radi tega, to sem že jaz začel 
v malem z nekim svojim prijateljem na vrtu za-
grebških usmiljenih bratov. 

»Tako?« vpraša še bolj začuden baron, »rade 
volje bodem delničar vašega podjetja.« 

»In jaz tudi«, dostavi Lackovič, kateremu je 
že začelo plesati pred očmi bolj od vina, nego od 
silnih podjetij.« 

Vsa trojica — tudi baron iz jeze — so jeli po-
svečevati novo zvezo za pridobivanje kineškega 
čaja v Hrvatski. Posvečevali so zvezo z vinom. 
Na široko so snovali prodajo čaja, Lackovič se je 
že bil toliko ojunačil, da je začel smelo trditi, da se 
bode začel uvažati čaj v Kino iz Hrvatske, ne pa 
iz Kine v Hrvatsko. Vino je silno ugrelo goste. — 
Lackoviču so letele pred očmi sviloprejke, baron, 
ujet v to kolo, je pričel prazniti čaše od samega 
obupa. Samo stari Baltazar se ni dal prevladati 
vinu. Gospa Lackovičeva in Anka sta se nemalo 
čudili šali v očetovi sobi. Naposled se dvigne sta-
ri prebendar. 

»Vedel sem, da bode padlo moje seme na ro-
dovitna tla. Toda hitro moramo izvesti svoj na-
črt.'Pojutrišnjem moram k grofici Mihaljevičevi po 
važnih opravkih. No, brate" Lackovič, prinesi vina, 
toda prosim te, idi ti sam v klet ponj.« 

»Takoj — t ^ O i s r e če Lackovič in odide z 
vrčem iz sobe. 

»Baron, midva se razumeva. Ne bojte se. Tu. 
je moje pismo; idite jutri v Zagreb, nesite ga usmi-
ljenim bratom, tam vam bodo pokazali novi nasad 
čaja, tamkaj se bova tudi skupno pogovorila.« 

»Drage volje«, odgovori zmešano baron. 
»To je vino, deca«, stopi v sobo Lackovič, 

»točita, to čašo izpijem na zdravje hrvaško- kine-
škega čaja!« 

»Jaz na zdravje baronovega jesiha«, se na-
smeje prebendar. 

»Jaz pa na zdravje svilenih bub gospoda Lac-
koviča«, pristavi baron. 

»Drugo čašo na zdravje novoporočencev«, 
zakliče Lackovič. »Jutri grem v Zagreb, da pripra-
vim vse za svatbo.« 

Baron je postajal nemirnejši, pričel je pre-
mišljati, da mu bode stari prebendar pokvaril ra-

čun pri gospe teti Mihaljevičevi. Moral ga je prehi-
teti. Hitro vstane. 

»Oprostite, gospoda«, reče, »moram naročiti 
kočijažu, da zapreže. Jutri imam mnogo posla na 
svojem posestvu. Takoj se vrnem, brž ko mu na-
ročim.« 

Ko je videl Junkovič, da je sam z gospodom 
Lackovičem, vpraša svečano: 

»Ali pristopiš k mojemu načrtu?« 
»Gotovo!« 
»Zahtevam podpis!« 
»Če hočeš, tudi pečat. Živeli Kinezi! Živio 

čaj!« 
»Pogoje sem že sestavil. Hočeš prečitati?« 
»Kaj bom čital? Oči mi danes ne služijo. Daj, 

da podpišem na slepo!« 
Lackovič prime za pero in podpiše svoje ime 

na papir, ki mu ga je predložil brat Baltazar. Ta 
spravi skrbno papir v žep. 

»Sedaj grem nazaj na dvor gospe Miljeevc. 
Jutri na večer se zopet vidimo. Z Bogom!« 

»Z Bogom, moj drugi Napoleon! jutri! Živeli 
Kinezi!« 

Preb endar je pustil samega prijatelja. Črez 
malo časa se je vrnil baron. Nemalo se je ustrašil, 
ko ni našel več prebendarja. 

»Kje je vaš prijatelj?« 
»Odšel je; živeli Kinezi!« 
»Dragi gospod tast!« reče baron, »vi greste 

jutri v Zagreb. Jaz ne morem. Tu je pismp in ga 
izročite usmiljenim bratom in si oglejte čajev na-
sad.« 

»Dobro, dobro!« 
»Sedaj z Bogom!« 
»Z Bogom, dragi baron! Živeli Kinezi!« 
Po teh besedah stlači pismo v žep in malo za-

dremlje na stolu. Baron se je hitro odpeljal na vo-
zu proti teti Mihaljevičevi. 

Nestrpljivo je čakala gospa Lackovičeva na 
prebendarja. 

»Kaj je za Boga?« ga vpraša. 
»Jutri gre Lackovič pripravljat za svatbo z 

baronom.« 
»Toda —« 
»Subordinacija!« položi prebendar prst na 

usta in se pokloni ter odide. 
Drugega dne okoli devete ure se je prizibala 

po zagorski cesti kočija do zagrebške mitnice. Bi-
la je visoka, ozka, od zunaj zeleno pobarvana, od 
znotraj prevlečena z modrim suknom. Za kočijo je 
bila privezana vreča sena, male mršave konjiče je 
poganjal priprost Zagorec, v njej pa je sedel naš 
slavni gospod Lackovič, pod širokim slamnikom, 
oblečen v lahko obleko od rumenega nankinga, 
pušeč dolgo pipo. Čeprav je še bila glava težka od 
včerajšnjega vina, vendar je bil njegov obraz ve-
sel, v dimu njegove pipe so se mu prikazovale ve-
like tovarniške zgradbe. Tako snivajoč se je pri-
peljal do poslopja usmiljenih bratov v Ilici. Ko je 
zagledal poslopje, mu je srce zaigralo od veselja. 

»Janko, vstavil« žakliče kočijažu, »zapelji'iko-
čijo v gostilno »k debeli Pepi«, popoldne pa pridi 
po mene. Tu imaš cvancigo za stroške.« 

Gospodar je iztopil iz kočije, kočijaž je priki-
mal z glavo, udaril z bičem in odšel. 

Lackovič je pozvonil na vratih usmiljenih 
bratov. 

»Koga iščete, gospod?« ga vpraša debeli usmi-
ljeni brat, ki je prišel odpirat vrata. 

»Gospoda prioria, imam se ž njim nekaj važ-
nega pogovoriti.« 

»Izvolite dalje. V svoji sobi je v prvem nad-
stropju.« 

Lackovič odzdravi vratarju ter gre po stopni-
cah v prvo nadstropje. 

Potrka na priorjevih vratih. 
»Prosto«, se oglasi od znotraj. 
»Sluga ponižni, gospod prior!« se prikloni 

Lackovič, v levici držeč pipo, »imam čast se pred-
staviti kot Emericus Lackovič, emeritus advocatus 
utriusque fori, sedaj posestnik na Repnici in bodoči 
tovarnar svile in jesiha.« 

Dolgi suhi prior, pomažarjen Slovak, škilast 
na levo oko, je debelo pogledal prišleca, ker se mu 
je zdela poosebljena zmes svile in jesiha z učenja-
kom precej nenavadna. 

»Meni je«, reče prior z mažarskim naglasom, 
»posebna čast se z vami seznaniti, čeprav še ni-
sem imel sreče čuti vašega imena, ker —« 

»Naravno, naravno. Koliko let ste v Zagrebu?« 
»Dve, častiti gospod!« 
»Naravno, naravno, jaz sem se že davno za-

vleknl na svoj repinski Tusculnum. Gospa Pravica 
vleče sedaj z vsakim vragom; moja boginja je Ce-
rerà. Kar'se jaz vem spominjati, ko sem bil v Za-
grebu, je bil za prioria pater Onufrius. Sedaj pa k 
stvari. Izročiti vam imam pismo od barona Otmar-
ja Lilienfeldskega, pa mi bodete za to pokazali 
svoj novi nasad čaja.« 

»Nasad čaja?« se začudi prior. 
»No, da! Prosim vas, ne delajte komedije, ča-

stitljivi, samo dve besedi vam rečem: Sveti Ger-
vazij in Protazij.« 

»Sveti Gervazij in Protazij?« se zopet začudi 
prior, nato pa hitro odpre pismo, prečita ga in bi-
stro pogleda Lackoviča. 

»Aha! Sedaj razumem«, nadaljuje prior, »iz-
volite z menoj«. 

»Hvala Bogu! Torej vendar!« vzdahne Lacko-
vič. Oba sta šla po dolgem hodniku do precej pro-
storne sobe. Medpotjo je poklical prior še drugega 
brata in slugo, ki je služil za vratarja. Prišedši v 
sobo, reče prior: 



• A l l Z d r a v ž e l o d e c imamo ter nimamo želodčnih bolezni, odkar rabimo Fellerjeve odvajalne Rhabarbara-
ID ! T U K I krogljice z znamko „Elsa krogljice". Povemo Vam iz skušnje, poizkusite tudi te ki uravnavajo telesno 
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Izdelovalec samo lekarnar 
585 d 

»Prosim vas, gospod Lackovič, dajte mi svojo 
pipo.« 

»Mojo pipo?« 
»Da, sicer je ugasnena, toda tabak razdra-

žuje živce.« 
»Živce? Kakor hočete, tukaj je moja pipa.« 
»Gospod Lackovič, prosim, dajte mi svojo pa-

lico; navada je, da tukaj ne sme nihče nositi pa-
lice.« 

»Palice? Tu jo imate po svojem običaju.« 
»Povejte mi, gospod Lackovič, imate pri sebi 

morda kak nož?« 
»Seveda imam! Tukaj je! 
»Dajte ga meni, posodite mi ga.« 
»Nož? Naj vam bode!« se začudi Lackovič. 

»Sedaj vas prosim, pokažite mi svoj novi nasad 
čaja, ker imam še drugih opravkov.« 

»Prosim vas, mirujte, gospod, sedite!« 
»Hvala vam, pokažite mi čajev nasad!« nada-

ljuje razdraženo Lackovič. 
»Mirujte, ker drugače —« 
»Ker, ker drugače —? Ali ste znoreli? Lep 

človek ste. Oemu te neumnosti?« 
Prior zamahne z roko, usmiljeni brat in sluga 

naskočita nenadoma Lackoviča in z vso silo mu 
oblečeta prisilni jopič. 

»Živine peklenske!« zavpije stari advokat. »Ali 
vas je hudič obsedel? Ali vas nisem razločno vpra-
ša! za čaj svetega Gervazija in Protazija?« 

»Za čaj?« vpraša prior. 
»Da, škiljasta vrana fraterska!« začne mahati 

Lackovič z zvezanimi rokami. 
»Saevit (besni)«, reče prior svojemu tovarišu. 

»Jankič, daj«, in na glavo odvetnika se je zlila 
ploha mrzle vode. 

»O — o — o! Bog!« zakiiče Lackovič, »ti ljud-
je me imajo za norca! Brrr! Če dobim mrzlico, po-
tem vam gorje! Mene za norca! Mene ekonoma, 
kakoršnega še ni videla Hrvatska, ki dela jesih na 
veliko.« 

»Jesih?« vpraša prior. (Dalje.) 

Listnica uredništva. 
F. K. Ljubno: Kakor ste sami videli, smo po-

ročali o Š. samo, kar smo izvedeli od sodnije. Ka-
kor hitro izvemo natančne podatke, pa bomo po-
ročali več. Verjamemo, da vam je težko, če izve-
ste kaj takega o človeku, v katerega ste imeli za-
upanje. — Ponikva: Hvala za informacije o R. Po-
zdrav!-—.Ponikva: Takjh brezpomembnih dogod-
kov v Vaši cerkvi, če dva pijanca zvonita ali če 
pevci ne vejo peti, vendar ne moremo prinašati v 
našem listu. Kaj drugega! — Veržej: Stvar nevar-
na! Če hočete kot »javno vprašanje« s svojim 
podpisom, potem da! Pozdrav! — Galicija: Dopi-
sov, katerih pisci nam ne naznanijo svojih imen, 
ne objavljamo. 

Opozarjamo 
na novo vrsto valjanih „Pekatet" enako doma 
delanim za juho in prikuho. Vdobivajo se le v 
rumenih ovojih po V2 kg v najfinejših kakovostih 
e napisom in sliko: 

„Štiri rumenjaki ' 
„Osem rumenjakov". 

Zahvala. 
Zahvaljujemo se vsem, ki so 

spremili umrlo 

Minko Slaje-t0Y0 
k zadnjemu počitku. Posebej pa 
še izrekamo gospodom dijakom 
srcnoä hvalo za nagrobnico. 

308 1 Rodbina Slaje-tova. 

Zahvala. 
Vsem cenj. dobrotnikom, kateri me niso 

v moji bolezni pozabili ter me podpirali — 
zlasti pa gospodu Jos. Dolinšeku izrekam tem 
potom najsrčnejšo zahvalo. 

an 1 Anton <Perkopac. 

Loterijske številke. 
Gradec, 24. decembra 1910: 14, 44, 22, 37, 82. 
Dunaj. „ . „ „ 6, 18, 90, 61, 70. 

Izjava. 
Podpisani Martin Golob, sodar v Ljutomeru, 
obžalujem žalitve, prizadjane zakonskima g. 
Alojzu in Jgospej Ceciliji Rajh iz Ljutomera. 

L J U T O M E R , dne 24. decembra 1910. 
Martin Golob. 805 2-1 

Ivan Naraks 
Izdelovalec sodavlce In poksllc 

na Ložnlcl pri Žalcu 
želi vsem svojim cenjenim odjemalcem 

srečno in veselo 
= novo leto! = 

Išče se v najem 

pekarija 
na deželi ali malem mestu na Spodnjem Šta-

jerskem s 1. prosincem ali 1. sušcem. 
Ponudbe se prosijo pod „Pekarija", poštno-

ležeče Maribor. 300 3—1 

Pozor! 
Ker je več velikih tvrdk prišlo v denarna težkoče, 
sem dobil nalog veliko postavko čevljev razprodati 
nizko pod proizvajalno ceno. Prodam torej vsa-
komur 2 para čevljev na jermenčke za gospode 
in 2 para čevljev za dame, usnje rjavo ali črno, 
galoširane, z žreblji v podplatih, najelegantnejše 
in najnovejše fazone. Velikost po številkah. Vsi 
4 pari stanejo K 8'50. Pošilja se po poštnem povzetju. 
S. Urbach, izvoz čevljev, Krakov št. 110. 
Zamena dovoljena, tudi denar nazaj! 269 1 

na Spodnjem Štajerskem iz proste roke okoli 1'2 
johi vinograda z 2000 amerikanskimi trtami. Ker 
ste zraven še 2 lepi hiši in velika obokana klet, 
vse na zelo lepi legi, je zlasti pripravno za pen-
zijonista. — Ponudbe naj se pošiljajo na naše 
upravništvo pod: „ I » i ? i l i l c a " . 310 1 

V 

Mihael Dobrave 
s l ikar in p leskar v Celju 

G o s p o s k a u l i c a š t . 5 
izvršuje vsa v svojo stroko spadajoča dela, kakor 
cerkvena, sobna in dekoracijska slikarija itd. — 
Prevzame vsa stavbena in pohištvena pleskarska 
599 dela po najnižjih cenah. —4 

• 

Odlikovano i najvišjimi darili na mednarodni rastavi leta 1910. 

Pravi čudež pri pranju 
na nov način 

„Vzemi me seboj" je naravnost ideal za vsako 
gospodinjo, ker je to sredstvo 
najboljše in za 55% vrednejše 
kot vsa drnga pralna sredstva. 
Je edino izmed pralnih sredstev, 
kateri ne potrebuje nobenega 
druzega pridatka. — Sestoji 
namreč iz najboljšega mila. 
Potreba je le pol ure kuhati 

in dosežete, da je perilo snežnobelo. — Glavaa 
zaloga C e h & B l i t z , Dunaj XX/2, Dresdner-

strasse 82, telefon 12.359. 306 3-1 

COiiiWl^i^^lCOilWl '̂iji« • • • ' . M 

priporočam 
novo leto DIE SUMME SUNES HfcRRH 

TRADt - MAHIA. 

in slovenske plošče z najnovejšimi posnetki, nadalje pisala, drsalke, otroške sanke, 
samovare, čajne opreme ter vsakovrstne hišne in kuhinjske predmete, s t o j a l a 

647-7 a s a l s o ž i o n a d r e v e s c a . 

Peter Majdič, veletrgovina „Merkur", Celje D 
l i S 

Brzojavni naslov: ?§ 
Brikettid Dunaj ' 

Telefon i«. 4236. 

Idealna 
luč v sobi. 

Radi posebne varnosti 
zlasti v stanovanjih upo-

rabno. Oblastveno dovoljeno! — Naj-
cenejši in najboljši sistem. Od 1—30 
luči. — Na zahtevo se Tam vpošlje 

cenik zas tonj . 

Glavno zastopstvo: Zinauer & Co. 
Sv. Jakob v Slov. goricah pri Mariboru. 



Oblastveno dovoljena razprodaja. 

Ivan Berna 
Celje, Gosposka uit ca it. 6 
svojo bogato zalogo obuval za pomla-
dansko, letno in zimsko sezijo. — Vse 
vrste moških, damskih in otroških čev-
ljev, lastnega in tujega izdelka. Gumi 
za pete, vrvice, zaponke itd. vedno v 
največji izberi. — Priporoča tudi špe-
cijalistom prave gorske in lovske čevlje. 
Izdeluje se po meri v lastni delavnici, 

sprejemajo se tudi popravila, 
Postrežba točna, cene solidne. Zunanja 
420 naročila proti povzetju. 12-12 
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Delano iz najboljših snovi! 

Vse naše gospodinje 
hvalijo in kupujejo le 

Pfeifer-j ey o 
milo 

ker je najboljše in napravi 
brez truda snežno belo perilo. 
Pri nakupu pazite na vtis 
Pfeifer in znamka tiger. 

i M H * ... ; ; J ' ! 'iT. «••+!• 'l • 

Delano iz najboljših snovi! 
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Ostro sodbo časa 
je pač prestalo sredstvo, katero je že 50 let r porabi. 
DomaČe sredstvo, ki je napravljeno iz izbrano 
najboljih in učinkujočih zdravilnih zelišč, 
sredstvo, ki vzbuja tek in pospešuje prebavo, 
sredstvo, ki lahno odvaja in odstranjuje po-
sledice nezmernosti, napačne] diete, prehlada, 
posledice sedenja in zapečenosti kakor gore-
čico, napetost, preobilo tvoritev kiselin in 
krčevito bolest, sredstvo, ki vse to nblaži ali 
pa odstrani, je „Dr. Rosa» 
Balzam za želodec" iz 
lekarne B. Fragnerja v Pragi. 
Svar i lo ! Vsi deli za-
voja nosijo postavno določeni 
varstveni znak. — — — — 

GLAVNA ZALOGA: lekarna B. F r a g n e r j a , 
c. kr. dvornega dobavitelja „pri črnem orlu", 
Praga, Malà stianà 203, vogeì Nerudove ulice. 
PV» P o š i l j a s e v s a k d a n 
1 cela steklenica K 2-—, pol steklenice K 1.—, 
Po pošti, če se pošlje naprej K 1 50. se pošlje 
mala steklenica, za E 2*80 se pošlje velika 
steklenica, za K 4*70 dve veliki steklenici, za 
K 8"— štiri velike, za K 22'— štirinajst ve-
likih steklenic franko na vse postaje avstro-
ogrško monarhije. — — — — — — — — 
— — — — Zaloga v J.karnah Avstro-ogrske. 

n 1 1 

297 — 40 Šubičeva slika 

Franceta Prešerna 
ter Groharjev 

.*. Primož Trubar 
v okvirju ali brez okvirja se dobita v Zvezni trgovini 
v Celju. Velika zaloga najrazličnejših svetih in moder-
nih slik. Portreti slavnih pisateljev, muzikov itd Ceniki 

na zahtevo franko. 

n : i i b i « : F T 

Iv . l a x & Sin, LJubljana 
Dunajska cesta štev. 17 336 52-31 

Priporočata svolo bogato zalogo 

šivalnih strojev 
za rodbino in obrt. 

Pisalni stroji „Adler". § 
Vozna kolesa. 

Ceniki zastonj in franko. 
TESSBBBimssBsssBgasssa. 

Brzoparilniki za krmo 
, A L F A ' s o n a j b o l j š i ! 

Velika prihranitev na 
času, na kurivu in naj-
boljša krma to so naj-
večje prednosti istega! 

Zahtevajte c e n i k e ! 
Dopisuje s e s l o v e n s k o ! 

Delniška družba 

ftL'a Separator 
Dunaj XII. 

981 12-2 

a 

Telefon St. 48. 
Postne hran. raönn st. 64.366. Najboljša prilika za s«§urno šteden]© je p lodonosno nalaganje gotovine 

. pri denarnih zavodih, ki nudijo najugodnejše pogoje. 

registro vana kreditna in stavbena zadruga 
z omejeno zavezo v Gaberju pri C e l j u 

s p r e j e m a h r a n i l n e « l o g e od v s a k e g a , j e č l a n 

,LASTNI DONI' 
P i s a r n a Je v Celju. 
R o t o v i k e u l i c e i t . 12 

o o e 
Uraduje s e v s a k d a n 
r a z u n nede l j in p r a z -
n ikov od 8.—12. u r e 
© e e dopo ldne . © © o 

54 

z a d r u g e ali ne , na t e k o č i r a č u n a l i na l i ra - Q | l ffij^A 
ni lne ( v l o ž n e ) k n j i ž i c e in j ih o b r e s t u j e l e t n o po » / u / 
Hrani lne k n j i ž i c e d r u g i h d e n a r n i h z a v o d o v s p r e j e m a k o t g o t o v d e n a r , n e da bi s e 
o b r e s t o v a n j e p r e n e h a l o . — Rentn i d a v e k plačnje zadruga in ga ne odteguje vlagateljem tako da 
dobijo na leto celih 5 K od naloženih 100 K. — P o s o j i l a daje proti 6 % obrestovanju na osebni kredit, proti 
zastavljenju vrednotic, dragocenosti ali nepremičnin na menice ali dolžna pisma. — Odplačuje se na račun 
© © © © © glavnice in obresti v mesečnih ali v posebej dogovorjenih četrt — oziroma polletnih obrokih © © © © © 



ur Zahtevajte vzorce i -pi 
Barhant, flanele, modno blago* 

= opreme — 
platno, daitiàst, kaiiafas itd. same no-
vosti, razpošilja franko izvozna tvrdka 

V. J. Havliček in brat v Podčbradeh na Češkem. 
Razpošilja tndi franko po povzetju 1 zavoj 40 m 
raznovrstnih ostankov od poletnega in zimskega 
perila v širokosti 1 do 8 metrov samo za 18 K. 

Ugodna prilika! Izredno cen! 249 15-6 

Zavrnite 
božična darila ako niso iz n a r o d n e 

veletrgovine 
R. Stermecki v Celju 
ker edino tam je izbira in dobra ka-
14 4 1 « i l 
kovòst. Kdor né ve kaj darovati, naj 

si ogleda Izložbe in zalogo. 
| r «MI «ur » v r» «8 <«* «ML 
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Najboljši češki nakupni vir. 
Cefiö posteljno pèrje: 
t kg sivega, dobrega, puljenega 
11. boljšfega 9 K 40 h ; pfimS pol-

belega 2 K 80 h; belega 4 K; 
belega, puhastega 5 K 10 b; 1 kg 

j-velefinega, snežnobelega. pulje-
tnega « K 40 6 ; 8 K; 1 kg pnha. 

sivega 6 K ; 7 K ; belega, finega 
10 K, najfinejši prsni puh 12 K. — Kdor vzame 5 feg, 

dobi franko. 
Z g o t o v l j e n e p o s t e l j e 

It goBtonitega rdečega, modrega, beleg« ali rumenega nan-
kinga, pernica, 180 cm dolga, 120 cm široka, z 2 zglavni-
koma, v>ak 80 cm dolg, 60 cm širok, napoljen z novim, 
iivlm, jako stanovitnim puhastim posteljnim perjem 16 K; 
napol pub 20 E; puh 24 K ; same pernice po 10 K, 12 K, 
| 4 K, 16 K; zglavniki 2 K. 3 K 50 h, 4 K . — Pernice 
200 cm dolge. 70 cm široke K 13'-^ 14 70, 1780 Iti 
2 1 — ; zglavniki 90 cm dolgi, 70 cm Širok K 4 60, 5 20, 
6*70; podpernica iz mofnega rižastega gradina. Razpošiljanje 
po povzetju od 12 K naprej franko. Dovoljeno je vzeti nazaj 
ali zamenjati franko. Za neogajofe se povrne denar. — 

Cenovnik zastonj in franko. 456 50-22 

S. Benisch, Deschenitz, štev. 773, Šumava, Češko. 
m m v w m n h * * « ^ ^ 

Superfosfaf 
mineralično in animalično, najzanesljivejše 
in najcenejše fosforkislinSko gnojilo za 
vsako vrsto zemlje. — Vsebina strogo 
garantirana. Zajamčeno najhitrejši uspehi, 
največja množina pridelka. — Za po-
mladansko setev potrebno neobhodno.— 
Dalje amonijakove, kalijeve, solltarjeve 
in superfosfate se dobiva pri tovarni 
umetnih gnojil,-trgovcih, kmet. zadrugah 

in društvih. 302 30-2 
Bureatis Praga, Prikopi 17. 

novoletnih daril 
Priča & Kramar 

Celje. 511 35-33 

Edina narodna trgovina galanterijskega, norimberškega 
= šn modnega blaga. ============================= 

trgovina z lirami in zlafriiho v 
„Èarodnem domu'* v Celju. 

Velika izber novost i , zlatih in srebrnih 
vinžič, priveskov, dolgih zaponk, zapestnic, 
uhanov, prstanov, gospodskih in damskih 
ur, nastavkov, sdilnih spräv, predmetov 
v novem srebru, optičnih predmetov i. t d. 
Naročite cenike. Postrežba točna in solidna. 

Nagrobne 
Z- vence 3 
v raznih [vèìikostiti in cenah s 
trakovi^ in brež trakov ima v 

zalogi 

Zvezna trgovina 
v Celju. 

Naročila se izvršujejo z obratno 
pošto. — Brzojavni naslov: 

Zvezna trgovina, Celje. 

l i k ~ ! L 

stavbeni podjetnik in tesarski mojster? 
lastnik parne žage na Lavi p r ! Cel ju 

= prevzame vsakovrstna ======= H I 5 0 - 4 9 

stavbena zias« tesarska dela 


